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©Idát mutataoh

amelyeknek

At. állami gazdaságokra nagy 
feladatok hárulnak. A Román 
Munkáspárt Központi Vezető
sége 1949 március 3—5-i plená
ris ülésének határozata világo
san kijelöli azokat a feladato
kat amelyeket az állami gaz
daságoknak be kell tölteniük.
>Az állami gazdaságoknak 

igen fontos feladatokat kell 
.végrehajtaniok a mezőgazda
ság szocialista átszervezése ér
dekében — szegezi le a határo
dat

A mezőgazdaság fejlesztésére 
hivatott erőteljes központokká 
kell alakulniok, . \ L 
válogatott vetőmagvakat kell a 
dolgozó parasztság rendelkezé
sére bocsátaniok, uj növényfaj
tákkal és uj mezőgazdasági 
munkamódszerekkel kell kísér
letezniük, szaporításra Kajána
tokat kell tenyészteniük, stb., 
olyan mintagazdaságokká kell 
válniok, amelyek be tudják bi
zonyítani a dolgozó parasztság 
legszélesebb tömegeinek a 
nagykiterjedésü földeken vég
lett gépesített mezőgazdasági 
mnnka felsőbbrendűségét, a 
Indományos , ;... ‘2’
módszerek felsőbbrendűségét, a 
szocialista 1 mezőgazdálkodás 
felsőbbrendűségét, a parcellá
kon végzett magángazdálko
dással szemben..."

Figyelemmel kísértük Ko
lozs, Aranyostorda, Szatmár, 
Szilágy, Szamos és Kislcűkül- 
Iő megyék állami gazdaságai
nak működését, a most I lezá
rult mezőgazdasági évben. 
Mindazok, akik ezt megtették, 
azok, akik érdeklődéssel szem
lélték az állami gazdaságok 
munkáját, valamennyien meg 
tudják állapítani azt. hogy az 
állami gazdaságok betöltötték 
feladataikat. Az állami gazda
ságok tudományos munkamód
szereket használtak, ezekkel ki
tűnő terméseredményeket éri
tek el. Az, hogy állami gazda
ságaink elérhették ezt az ered
ményt, annak tulajdonítható, 
hogy gyakorlatban alkalmaz
ták, követték a Szovjetunió 
szovhozalnak példáját, a világ 
les-előrehaladottabb mezőgaz
dálkodásának tudományos 
eredményeit, útmutatásait.

Az aranyostordamegyei, po- 
lyánl állami gazdaságban tu
dományos munkamódszerek al
kalmazásával 4 méter magasra 
növő olyan kendert termesztet
tek — nagykiterjedésü terüle
ten —, amely ipari célra a leg
tökéletesebben; mcgBelel, mert 

sxára nem vastagodott meg.
Ugyanebben az állam] gazda

ságban. és a kolozsvári állami 
gazdaságban is, kJliinő ered
ményeket ériek cl a búzater
mesztés terén. Amíg nz állami 
gazdaságokkal határos magán
gazdaságokban csak 7—809 kiló 
hektáronkénti búzatermést ér
tek el a dolgozó földművesek, 
«dflig; az állami gazdaságok
ban 2000 sőt 2000 kilón felüli 
terméshozamot eredményezett 
« nngykltcrjcdésii területen, 
tnrlományos alapokon végzett 
mnnkn. Ezek csak kiragadott 
Példák. Nem soroljuk fel a töb
bi eredményeket: valamennyi 
magasan fullinladja a magán- 
nzdn«Ágoklmn elért termcsát- 
l»rokat.

Á tőkés-földcaurl rendszer 
'■éjén országunkban soha nem

tapasztalt eredményeket értek 
el az állami gazdaságok az ál
lattenyésztés terén is. Az álla
mi gazdaságokban sehol nem 
fordult elő sertésvész, vagy 
száj- éa körömfájás. Az állato
kat szakszerűen kezelték, állat
orvosok vigyáznak a fejlődő 
állatállomány egészségére^ — 
jövő állatállományunk tenyéssr 
alapjára. Az állami gazdasá
gokban a tejelő-teheneket tu
dományos, a Szovjetunió állat
tenyésztésében alkalmazott ta
karmányozási rendszerekkel 
táplálják. Ennek révén sike
rült elérni azt, hogy a pólyául 
állami gazdaságban például 40 
literre emelték a fejőstehenek 
napi átlaghozamát. Az állami 
gazdaságokban tenyészállatok 
nevelése folyik. Valamennyi 
állami gazdaságban csak azo
kat az állatokat nevelik fel, 
amelyek születésük alkalmával 
kellő súlyúak, és nevelésük első 
hónapjaiban megfelelően fejlőd
nek A medgyesi „Gheorghe . 
Cosbuc" .állami gazdaságban 75 
kilós .bikabor jakat ellettek a te- 

agroteehnikai henek, a magángazdaságokban

-7

a tordai tűzálló téglagyár dolgozói 
teljesítik a jövő év áprilisi előirányzatot

TORDA. — (Tudósitónktól.) A 
„Proletárul" tűzálló téglagyár 
egyike a legjobban vezetett tordai 
üzemeknek. Nagy szó ez, ha arra 
gondolunk, hogy az államosítás 
előtt a gyár termelékenysege 
számba sem jöhetett, mert a tőkés 
urak semmi gondot sem fordítot
tak a gyár fejlesztésére.

Ma azonban, amikor fölfelé 
ívelő iparunk a szocializmus felé 
halad, a „Proletárul" téglagyártól 
>a egyre növekvő, egyre hatalma
sabb teljesítményeket várunk. A 
gyár öntudatos dolgozói ennek 
megfelelően lendületes munkaver- 
tenyek keretében fokozzák a ter
melést. A szocialista versenyek
nek köszönhető, hogy az kent 
dolgozói már augusztus 23-íg tel
jesítettéle az Állami Terv elő
irányzatát és azóta az 1950-cs évre 
dolgoznak. A Román Munkáspárt 
irányítása és az üzemi szakszer
vezet támogatása következtében az 
év utolsó négy hónapjára tervbe- 
vett munkát eddig már 25 száza-
lékkai túlhaladták. Az üzem dol
gozói közül 39-en egyéni munka
versenyben vesznek részt, ezenkí
vül pedig 00 csoport küzd ver
senyben a termelés fokozásáért

Sztálin elvtárs 70. születésnap
jának tiszteletére nz üzem dolgo
zói nz alábbi kötelezettségeket 
vállalták-

1. a december havi előirányza
tot december 21-ig teljesitik:

2. az Állami Terv teljesítése 
után megállapított 4 hónapos mun-

a szegény- és középparasztok 
között. Ez csere utján történt: 
a jóminőségü leghorn kakasért, 
egy bármilyen: faj iáju, vagy 
korú kakast adtak a dolgozó 
földművesek.

Nemcsak a magnemesités, 
nemcsak az állatállomány fel 
javítása, hanem a mezőgazdál
kodás más ágaiban: ipari nö
vények termesztése, szőlőterme
lés, gyümölcs- és zöldségkerté
szet és méhészkedés terén is 
kimagasló eredményeket értek 
el az állami gazdaságok. Be
töltötték feladatukat: a Román 
Munkáspárt Központi Vezető
sége március 3—-5-i teljes ülésé
nek határozata értelmében pél
dát mutatnak a dolgozó föld
műveseknek a nagykiterjedésü 
földeken végzett gépesített me
zőgazdasági munka felsőbbren
dűségéről.

Azonban hiányosságokat * is 
tapasztaltunk egyes állami gaz
daságoknál A kolozsmegyei. 
bánffyhunyadi és szuesági ál
lami gazdaságokban a helyte
len irányítás miatt nem végez
hettek jó munkát a dolgozók. 
Ezek az állami gazdaságok nem 
szolgáltak jó példával a dolgo
zó földművesek felé. Ellenke
zően. A bánffyhunyadi állami 

....____ ____... ______ gazdaságban november végén
lományt. A kolozsvári állami / még lábon találtuk.» leszedett 
gazdaság az elmúlt hetekben kukorica szárának jelentős ré- 
750 leghorn kakast osztott szét szét. Ez elvesztette tápértékét,

V

meglévő 35—40 kilós ellési súly- 
lysS szemben.

Arra, hogy az állami gazda- 
. sásokban mennyire gondosan 
Vigyáznak a tenyészállomány- 
ra. szolgáljon példaképpen a 
kolozsvári állami gazdaság ser
téstenyészete. Ebben a gazda
ságban megbetegedett sérvet 
kapott az egyik legjobb man
galica-fajtájú tenyészkoea. Az 
állat megmentésére miitétet 
hajtottak rajta végre. A koca 
teljesen meggyógyult, azóta 
már fiadzott is, kitűnő, tová’ib- 
tenvésztésre alkalmas malaco
kat.

Kitűnő eredményeket értek 
el az állami gazdaságok barom
fi-állományunk feljavítása te
rén. A kolozsvári állami gazda
ságban például a legjobban 
tojó leghorn-fajtáju baromfia
kat tenyésztik. A tyúkokat a 
gazdaság tojástermelésre állít
ja be> a kakasokat szétosztja a 
dolgozó földművesek között. 
Megjavítják velük a gyengemi- 
nőségü.. rosszultcjó baromfiál-

katervet 20 százalékkal túlszárnyal
ják:

3. december 2I-ig elkészítik a 
fürdőhelyiséget;

4. felszerelik és üzembe helye
zik a nyersanyag adagoló elevá
tort a malomban:

5. teljesen kiküszöbölik a selej- 
<tet a szárítóban és az égetőben;

6. teljes mértékben kiküszöbö
lik a töréseket a kemencék kira
kásánál:

7. az égetők tonnánként 9 köb
méterrel csökkentik a gázfogyasz
tást:

SZTÁLIN ELVTÁRSNAK
MOSZKVA, KREML

KEDVES SZTÁLIN ELVTÁRSI
Munkásember vagyok, a már gyermekkorom 

óta kél kezem munkájával keresem meg a ke
nyerem. Amikor clőszl-r hallottam az Ön nevét, 
akkor még csak suttogva, de forró szeretettel 
említettük. Azóta sok idő telt cl, s a legbcrrzal- 
masabb háborúból vezetett ki bennünket Sztálin 
clvtárs és a dicsőséges Szovjet Hadsereg. Azt 
kaptuk Sztálin elvtárstól, ami a legdrágább ne*  
künk", a szabadságot!

Mindnyájan tudjuk azt, hogy Sztálin clvtárs

most értünk, a dolgozókért harcol. Békénkért 
szállt síkra és a további felemelkedésünket 
akarja biztosítani.

Éppen ezért tiszta szívemből jó egészséget 
kívánok Sztálin elvtársnak 70. születésnapja 
alkalmából, hogy még sokáig harcolhasson a 
világ dolgozóiért és vezessen igaz ügyünk győ- 
Étimére.

BŐDY JÓZSEF, 
a Hcrbók Jdno.rmiivrk gépszíj. 

o;.zt Atyának varrómunkása.

8. kifogástalan minőségű samott- 
téglát készítenek;

9. az asztalosműhely dolgozói 
vállalták, hogy meggyorsítják a fa
formák készítését és kellő menv- 
nyiségben bocsátanak faformákat 
rendelkezésre;

10. a tisztviselők vállalták, hogy 
a könyvelésben kiküszöbölik a 
hátralékos munkát;

11. a pénzügyi osztály vállalta, 
hogy a kintlevőségek 50 százalé
kát december 21-ig behajtja;

12. az árú forgalombahozatalát 
szorgalmazzák, hogy lehetőleg no 
maradjon készárú a raktárakban. 

VL ÉVFOLYAM, 284. SZÁM, 

használhatatlanná vált A szu
esági állami gazdaság egyik 
kaszálóján az utoljára levágott 
széna november hónap elején 
még összegyüjtetlenül rothadt 
Az állami gazdaságok igazga
tósága a kérdést orvosolta: 
megbüntette a hanyag vezető
ket. Példásan, hogy hibák töb
bé ne forduljanak elő.

A mezőgazdasági munkálatok 
befejeződtek. Az állami gazda
ságok jó példát mutattak a dol
gozó földműveseknek a mező
gazdálkodás térén. Az állami 
gazdaságok dolgozóinak to
vábbra is példát kell mutat
niuk, a tél folyamán is. A le
csökkent mezőgazdasági mun
ka helyett, télvíz idején példá
san meg kell szervezniük a kul- 
turmunkát. Az állami gazdasá
gok dolgozóinak politikai, szak
mai és kulturális nevelésén kí
vül oda kell hatniok, hogy elő
mozdítsák a dolgozó földműve
sek politikai, szakmai és kultu
rális nevelését. E téren is élen
járóknak kell lenniük az álla
mi gazdaságok dolgozóinak. Ha 
ezt megteszik, büszkén mond
hatják magukról, hogy mind 
teljesítették azokat a feladato
kat, amelyeket a Román Mun
káspárt Központi Vezetősége 
március 3—5-i teljes ülésének 
határozata kijelöl, amelyeket 
az ország dolgozó nép® elvár 
tőlük. SZÉKELY GYÖRGY.

LinhjLi~[nx.ntrij_JT~xr~_jj~r ~x~ir xl ~r

S^iáíln elvíárs f

70. születésnapja 
tiszteletére / 

a Román Munkáspárt 
kiadásában román, i 

magyar és nemet | 
nyelven megjelenik 
J. V. SZTÁLIN:
„A. nemzeti kérdés j

és a íeninizmus" i

cmü müve f

Vállalták továbbá, hogy a fűtő
anyag fogyasztásánál jelentős meg
takarításokat hajtanak végre. Ezen 
a téren különben szép eredménye
ket értek már eddig is el, ameny- 
nyiben a harmadik évnegyedben 
73 ezer 868 lejt takarítottak meg, 
míg a selejtes, összetört téglák 
felhasználásával 253 ezer 800 lej 
megtakarítást értek el. Sztálin elv
társ 70. születésnapjára újabb 
munkavállalásokkal Igyekeznek 
bebizonyítani a dolgozók vezetője 
iránt érzett szerété tűket-

(n. m.)



iálin és a szovjet irodalom wrW’ n. 
génye Majakovszkij halhatatlan 
versciklusai: a j^nin" és ,/ől 
van" Bagrickij „Dal Opanaszról" 
cimű müve, Trenjev „Ljubov Já
róvájá“ -ja.

A sztálini ötéves tervek kor- 
szakában az írókat a szocialista 
építés hatalmas láza ragadta ma. 
gával. Ekkor jelent meg Solohov 
„Uj barázdát szánt az éke" cimü 
müve. E korszak regényeiben az 
irók a szovjet ipar építésinek 
hősi korszakát és hőseit ábrázol. 
Iák a sztálini szocialista realiz
mus eszjtizeivél; (Leonov: 
„Szoty", Maliskin: Jsten háta 
mögött", Saginjan ^Hidrocen- 
trálé", Katyajev: „Hajrá", Eb 
renburg: ,3 második nap".) & 
Nagy Honvédő Háború alatt és a 
békés újjáépítés korszakának író. 
áalmi alkotásaiban hasonló mely, 
séggel és magas eszmeiséggel 
tükröződnek az uj embertípus, a 
szovjetember életének hősi moz
zanatai.

«
F j világ uj irodalma a szcv- 
í J fét irodalom. És ennek as 

uj irodalomnak kialakítá
sában Sztálin elvtársnak halál, 
más szerep jutott. A szovjet iro
dalom és művészet módszerének 
zseniális elnevezése: a szocialista 
realizmus is, magától Sztálintól 
származik. Ez a nagyszerű, az 
emberiség történelmében páratla
nul álló irodalom magán hordja 
nemcsak íróinak kimagasló te
hetsége, kimagasló erkölcsisége, 
Îjáratlan eszmei gazdagsága tó 
yegét, hanem Sztálin elvtárs 

lángelméjének világosságát, tisz
taságát is. A szovjet irodalom — 
Sztálin irányítása alatt — betöl
tötte azt a nagyszerű hivatást, 
amit Lenin jelölt ki számára: a 
szovjetemberek millióinak érde
két szolgálja, pártos irodalom, 
mély minden haladó iró számára 
eszményül szolgál, követendő 
utat jelöl ki. Irodalom, melyben 
Engels irodalmi eszménye vtíá 
suit meg: „az ideológiai mélysk, 
a tudatos történeti érzék Shale. 
peare élénkségével és cselekméij. 
bonyolító erejével" párosul bár 
no.

SALAMON LÁSZLÓ

Ha ml azt mondtuk: „Moszkva", 
Sztálinra gondoltunk. Mikor a 
„Douglas“-on repültünk, még egyi
künk sem tudta, találkozunk-e 
Sztálinnal. De az a gondolat, hogy 
e találkozásunk valószínű, egesz 
úton nem hagyott el bennünket, 
sem a repülőgépen, sem később a 
gépkocsin, amint a briánszki trónt 
vezérkarától egyenesen a „Mosz
kva" szállóba vittek bennünket 
Itt kaptunk ugyanis szállást

Rövidesen megérkezésünk után, 
már augusztus 31-én figyelmeztet
tek bennünket távbeszélőn, hogy 
ne hagyjuk el szobánkat, mert a 
Kremlbe megyünk Sztálin elvtárs
hoz. Számunkra ez nem volt vá
ratlan — még repülőgépen elkép
zeltem, mint folyik majd le talál
kozásunk. A Kremlhez vezető úton 
mégis csak arra az egyre gondol
tam: most belépek Sztálin dolgo
zószobájába, meglátom, beszélget
ni fog velem. Milyen nagy dolvg 
ez!...

Mielőtt Sztálin dolgozószobájába 
Jutottunk, néhány szobán mentünk 
kereszdil Gondoltam: „Most, most 
mindjárt meglátom..Sztálint 
mindig olyannak képzeltem eL, 
amilyennek fényképen láttam s 
mikor dolgozószobája ajtaja ki
nyílt, Sztálin elvtárs valóban 
olyan is volt. No lám, mintha már 
sokszor találkoztam volna vele; 
mintha személyesen Ismertem vol
na. Sztálin szobája közepén állt, 
ugyanabban az öltönyben, amelyet 
fényképeiről mindenki ismer. 
Sztálin mellett Voro-llov állt tá- 
bomagyl egyenruhában.

— Lám. hát Ilyen Kovpak —
szólt Vorosilov elvtárs.

Sztálin elmosolyodott. Kezctszo- 
rított velem, üdvözölt mindenkit 
és hellyel kínált meg. Az asztalnál 
Molotov mellé kerültem. Vjácsesz- 
lav Mlhajlovtcsot csak akkor lát
tam meg, amikor már mellette ül
tem.

Ti e irodalom kérdései a mar- 
X—1 xizmus nagy megalapítóit, 

*■ Marxot és Engelset is na
gyon komolyan foglalkoztatták. 
ií»nd Marx, mind Engels az élet 
megismerésének egyik eszközét 
látták az irodalomban, természe
tesen, csak azokban az irodalmi 
alkotásokban, melyek, mint Sha
kespeare, Balzac, Dickens művei? 
az életei a maga reális valóságá
ban ábrázolták. Marx és Engels 
azonban élesen látták azokat a 
gátakat és korlátokat, melyeket 
a kapitalista társadalom állít az 
irodalmi alkotás elé; rámutattak 
arra, hogy „a kapitalizmus nem 
kedvez a művészet, tehát az iro
dalom haladásának, s hogy mű
vészi alkotás új és valódi kivi
rágzása csak a tőkés viszonyok 
lealacsonyító bilincseiből történt 
felszabadulás után, a szocialista 
forradalommal együtt követhez- 
hetik be."

Marx és Engels még csak nagy 
általánosságban vetettek fel a 
szocialista társadalom irodalmá
nak és művészetének kérdését. A 
Nagy Októberi Szocialista Forra
dalom győzelmié után Lenin és 
Sztálin voltak azok, akik a szo
cialista esztétika kérdéseit mély
reható elemezésnek vetették alá 
s a szocialista forradalom által 
teremtett új társadalmi helyzet*  
ben kijelölték a születőben levő 
új irodalom, a szovjet irodalom 
útjait. Erre annál is inkább nagy 
szükség volt, mert a Nagy Októ
beri Szocialista Forradalom 
győzelmét követő polgárháború
ban és a „Nép" átmeneti kor
szakában a Szovjetunió íróinak 
egyrésze még nem volt tisztában 
az uj körülmények új feladatai
val.

T enin és Sztálin lángelméje 
f J az irodalom és a művé- 

szét kérdéseiben is meg
jelölte a szovjet írók számára a 
követendő utat. Lenin „Pártszer, 
vezet és pártirodalom" című hí
res cikkében könyörtelnül leszá
molt azzal a kantiánus (Kant a 
német idealista filozófia egyik 
jelentős képviselője) felfogással, 
hogy az alkotó művésznek, tehát 
az írónak is „pártatlannak" kell

lennie. Lenin bebizonyította, hogy 
a polgári' írók úgynevezett füg
getlensége nem egyéb, mint „lep
lezett függőség a töké3 viszonyok 
legalacsonyabb formáitól." Meg
győzően mutatta ki, hogy a Szo
cializmus Hazájában csak az le- 
*'“t az irodalom hivatott müveié 
je, aki mind szemléletében, mind 
pedig akaratával és érzelmeivel 
a szocializmus ügyéhez csatlako
zik. Hangsúlyozta, hogy nagy 
művészetet csakis a pártosság 
állal lehet teremteni, azáltal, 
hogy az író nem a „felsőbb tíz
ezer" szórakozási igényeit szol
gálja ki, hanem a dolgozó mil
liók életének ábrázolásán keresz
tül — felemelkedésüket, a mun
kához és az élethez való új vi
szonyuk megmutatásával pedig 
azok érdekeit szolgálja.

Abban a nagy harcban, melyet 
a Szovjetunió Kommunista (bol
sevik) Pártja az irodalmi életnek 
minden idegen befolyásától való 
megtisztításáért, a Szovjetunió 
írói ideológiai színvonalának fel
emeléséért vívott, Sztálin láng
eszű útmutatásai döntő jelentősé- 
güek voltak. Sztálin elvtárs volt 
az, aki a szovjet irók és a szovjet 
művészek számára kijelölte a 
szovjet kultúra felvirágoztatásá
nak konkrét feladatait.

E konkrét feladatok kijelölése 
egyben harcot is jelentett ama 
idegen és ártalmas irányzatok 
éllen, mélyek a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom győzelme 
után, és a polgárháború alatt és 
után még egyideig a Szovjetunió 
egyes irói részéről is megnyilvá
nultak. Sztálin és a Párt iroda
lompolitikájuk legfőbb feladatá
nak ekkor a szovjet irók kom
munista nevelését tekintették.

l±/fi volt e nevelésnek 
egylh legfőbb eszköze? El-

4 * sősorban a kemény bolse
vista bírálat. E bírálat óriási ha
tással volt a szovjet írók fejiő- 
désére. Többek között Gorkijéra 
is. aki Lenin és Sztálin közvet
len és elvszerű bírálatának hatá

sára szabadult meg véglegesen 
kispolgári előítéleteitől s ideoló
giailag hatalmas fejlődésen ment 
keresztül. Ugyanezen a fejlődi*  
sen ment át Majakovszkij is, aki 
lerázva magáról a futurista hatá. 
sok kölöncöt, a szovjetkorszak 
legkiválóbb költőjévé emelkedett. 
Sztálin irodalom- és művészet
ideológiai útmutatásai, a Párt 
bírálata tette lehetővé, hogy a 
volt gróf, Alexej Tolsztoj, a legr- 
népszerűbb szovjet irók egyiké
vé válhatott.

Sztálin élvtárs azonban nem
csak a kemény bolsevik bírálat 
eszközével volt óriási hatással a 
szovjet irodalom ■ kialakítására, 
fejlődésére és vinágbaszökkentésé < 
re. Nemcsak leleplezte a trockisr 
tök reakciós metafizikáját, mélyet 
— egyes írókon keresztül — a 
fiatal szovjet irodalomba akartak 
csempészni, hanem pontosan kör
vonalazta a szovjet kultúra, igy 
tehát a szovjet irodaiam — min
den más eddigi irodalomtól teljé
sen elkülönböző sajátosságait. A 
„Keleti Munkások Kommunista 
Egyetemének politikai feladatai
ról" 192b május 18-án mondott 
beszédében a szovjet kultúra 
alapépítményét, formáját és tar
talmát illetőleg a következőket 
állapította meg: „A proletárkul- 
turát építjük, való igaz. De tgez 
az a tény is, hogy a szocialista 
tartalmú proletárkúltura külön
böző alakot és kifejezésformát 
ölt, azok szerint a különböző né
pek szerint, akik bekapcsolódtak 
a szocialista építésbe. Ezek a, kü
lönböző formák a nyelvi különb
ségek, életforma-kiiJönbsógek stb. 
szerint változnak. Tartalmában 
proletár, formájában nemzeti 
kultúra; ez az az egyetemes mü-. 
vetődés, mely felé a szocializmus 
halad. A proletárkúltura nem 
nyomja el a nemzeti kultúrát 
sőt tartalmat ad annak. És az 
ellenkező esetben is, a nemzeti 
kultúra nem nyomja él a proler 
tárkulturát, hanem annali. formá
ját adja",

Sztálin elvtárs fenti megha
tározása a szocialista kultú
ra lényegéről, a szovjet J.uL 

fura, aszovjet irodalom jellegének 
és sajátosságának kialakítását ó- 
riási lépésekkel vitte előre. Nem
csak az orosz szovjetirók mun
kájában szolgáltak iránymutatóul, 
de nagy hatással voltak a Szov
jetunió keretében elő, a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
előtt teljes társadalmi és nemzeti 
elnyomatásban élő népek irodal
mának kialakulására is. Ez az 
irodalom formájában nemzeti, 
tartalmában szocialista,

Sztálin elvtárs megkülönböz
tetett gondját a fiatal szovjet 
irodalom iránt tükrözte a Szov
jetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártja Központi Bizottságának 
1925 jttnius 18-i határozata „A 
Párt politikájáról az irodalom 
területén", amely hangsúlyozta, 
hogy minden eszközzel erősíteni 
kell a proletáriróknak adott se
gítséget, és az úgynevezett „uti- 
társak" (a polgári rendszer író
inak a forradalomhoz csatlako
zott része) legtehetségesebb mes
tereit is rendszeres segítségben 
kell részesíteni, A határozat 
ugyanakkor leszegezte, hogy „az 
irodalom arcvonalán zajló osz
tályharc nem fejeződött be és az 
irodalom területén nemcsak a fel
emelkedő proletárok, hanem a 
burzsoázia ideológiájának ügynö
kei is működnek". Sztálin és a 
Párt irodalompolitikája arra tö
rekedett, hogy a prőletárirók ve- 
íftő szerepét biztosítsa a szovjet 
irodalmi életben.

A reakciós, vagy burzsoá bér 
folyások hatása alatt álló 
írók kivételével, akik 

szembehelyezkedtek a határozat
tal, a szovjet irók nagy lelkese
déssel tették magukévá Sztálin 
és a Párt útmutatásait. A harc 
eldőlt •— és a proletárok javára 
dőlt el. Az 1920—1950-as évek 
körüli korszak második felében 
a sztálini eszme megtermékenyí
tette, csodálatos virágzásba szök
kentette a szovjet irodalmat. Ek
kor jelennek meg a szovjet iroda
lom nagy, alapvető alkotásai, 
mint Solohov „Csendes Don"-jas

EL E
Az alábbiakban részleteket közlünk Kovpak Szidor Artemovics nak, a Szovjetunió kétszeres hő

sének írásából, aki a Nagy Honvédő Háború alatt erős ukrán partizáncsapatot vezetett s az ellen
séges vonalak mögött lefolytatott vakmerő portyázásaival legendás hírre jutott. 1942 Őszén Kovpa- 
kot más partizáncsapatok páráncsnokaival együtt a briánszki erdőkből repülőgépen vitték Mosz
kvába s ott Sztálin megbeszélést folytatott vele. Kovpak megerrdék ezéseiből adjuk az alábbi részletet

Sztálin elvtárs az asztalnál 
szemben ült velem. Azt hittem, 
hogy a fogadás nagyon rövid lesz 
— hiszen az idők oly nehezek — 
de Joszif Visszarionovics nem sie
tett a tárgyra térni. Érdeklődött 
családunk iránt, összeköttetésben 
vagyunk-e velük és hogyan? Né
hányszor félbe kellett szakítania 
a beszélgetést, a telefonhoz hívták. 
Az asztalhoz visszatérve, Sztálin 
elvtárs megismételte a kérdést. 
Hol egyikünkhöz, hol másikunk
hoz fordult. Mikor szavait hozzám 
intézte, úgy éreztem, mintha Joszif 
Visszarionovlcs észrevétlen meg
fogná kezemet és közelebb vonna 
magához. Bizonnyal mindegyi
künknek ugyanaz az érzése volt, 
mindegyikünk magához tért, meg
nyugodott. Sztálin úgy látszik, ész
revette ezt és a partizándolgokról 
kezdett beszélgetni. Tőlem min
denekelőtt azt kérdezte, hogyan 
tartunk kapcsolatot a néppci, mi
lyen u lakosság magatartása a par
tizánok Irányában? Én felálltam 
63 jelentést készültem tenni. Dc 
Sztálin elvtárs azt mondta, hogy 
nem kell jelentést tennem. Arra 
kért, hogy üljek le és feleljek 
kérdéseire.

Sztálin elvtárs sok kérdést adott 
fel. Első kérdésére arról kezdtem 
beszélni, miképpen tartunk kap
csolatot a néppel s a nép hogyan 
segít nekünk. Joszif Visszariono-

vics azonnal értésünkre adta, hogy 
ez nagyon fontos és ennek nagyon 
nagy jelentőséget tulajdonit. Né
hányszor bólintott, mintha azt 
mondaná: „Úgy, úgy, lám ez na
gyon jó, hogy a néppel szoros kap
csolatot tartotok."

Néhány kérdésére Sztálin elv
társ különösen felhívta figyel
münket, más kérdéseket csak mel
lékesen és futólagosán adott fel. 
Többek közt, amikor a lakosság
gal való kapcsolatunkról esett szó. 
Sztálin megkérdezte, szükség 
van-e politikai megbízottakra a 
partlzánosztagokban. Amikor pe
dig megmondtam, hogy a parancs
noknak egyedül nehéz az egész 
politikai munkával megbirkóznia 
és hogy ezt a munkát nemcsak 
osztagunkban végezzük, hanem 
minden faluban is, ahol áthala
dunk, Sztálin elvtárs igy szólt:

„Érthető" s ezzel a beszélgetés a 
politikai megbízottról véget is ért. 
Többé e kérdésre Sztálin elvtárs 
nem tért vissza.

Arra a kérdésre, hogyan va
gyunk fegyverrel, ruhával ellátva, 
honnan pótoljuk fegyvereinket és 
lőszerünket, azt feleltem:

— Egyetlen helyről, Sztálin elv
társ, az ellenségtől, a zsákmány
ból.

— Nem baj — mondta Sztálin 
— most majd ml segítünk hazai 
fegyverekkel.

Miközben Joszif Visszarionovlcs 
kérdésére válaszoltam, az volt az 
érzésem, hogy nagyon is jól isme
ri mindazt, amit beszélek és csak 
azért kérdez, hogy rávezessen va
lamilyen fontos gondolatra és se
gítsen abban, hogy sajátmagam 
tisztázzak bizonyos dolgokat Csak 
aztán értettem meg, hogy egész 
idő alatt észrevétlenül milyen kö
vetkeztetésekre ösztönzött Ami
kor ezt megértettem, rádöbben
tem: milyen egyszerű is ez! Mi
lyen világos!

Miután számos kérdésére vála
szoltam, Sztálin elvtárs megkér
dezte, hogy osztagunk miért tért 
át a mozgó hadviselésre? Ismertet
tem e hadműveletek ama előnyeit 
amelyekről Szumscslnóban saját 
tapasztalataink alapján meggyő
ződtünk.

Sztálin elvtárs végihallgatott 
majd váratlanul azt kérdezte, 
hogy mindez így van-c, hogy por
tyázásunk jogosultnak blzonyul-e 
s ha igen, nem vezethetnénk-e 
ilyen portyázást a Dnyeper jobb 
partján is?

A kérdés nagyon komoly volt 
azonnal nem Is tudtam rá vála
szolni.

— Gondolkozzék csoki mon
dotta Sztálin.

Arról, hogy a jobbpartt Ukraj
nába át.menjünk, köztünk sosem 
esett szó, még álmodni nem mer

tünk erről. Osztagunkat Sztálin 
elvtárs portyázó osztagnak nevez
te. Ez tökéletesen pontos megjelö
lés, ez taktikánk egész lényege & 
Sztálin e találó elnevezéssel pon
tosan körül is írta. Ámde mi por
tyáink során csak egyik kerületből 
a másikba mentünk át, itt pedig 
arról volt szó, hogy áthaladjunk 
néhány megyén s átkeljünka 
Desznán és a Dnyeperen. Ez sok
kal nagyobb méretű dolog volt

— No és aztán — gondoltam, - 
vájjon azok a hadműveletek, ame
lyeket a chinelszki erdőből Sztá- 
rájá Gutából kiindulva végrehaj
tottunk, méreteikben nem múl*  
ják-e felül mindazt, amit mi tet
tünk, amikor a szpadsesanszki er
dőből elindultunk? Vájjon PutívlJ- 
ből elindított nyári portyánk nes 
hagyta-e messze maga mögött 
choscsevkai téli portyánkat? Por
tyázásaink arányai szakadatlanul 
szélesednek. Kezdetben nem lep
tük túl kerületünk határait, szú: 
már a szumszki vidék egész északt 
részén folytattuk csatározásainkat, 
most pedig már a szumszki vidék 
határait is elhagytuk. így tehit 
nincs semmi lehetetlen SztáW 
elvtárs javaslatában. Tapasztala*  
tatokból 6 egyszerűen levonta szó
kat a következtetéseket, amelye
ket ml nem tudtunk levonni & 
odaküld bennünket, ahol rto*-  
mint lártható, most a legnagyo^ 
szükség van. S valójában mié-- 
kellene egész! idő alatt a azumnfc 
vidéken, fészkünk körül forgoko 
nunk, hisz, lám, hadműveleti tak
tikánk minden előnye az, hogy • 
kezdeményezést egész idő *■*"  
nem adjuk ki kezünkből és mini*  
a legfájóbb ponton mérünk cm 
pást az ellenségre.

Ezek a gondolatok rávezető: 
annak a feladatnak a megöl 
ra, amelyet Sztálin eivtára bto>" 
reánk.

(rotytBidss fcgncfWrtM
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PBAGA. — (IP) A Nők Taná
csának és a Szlovák Ncut Szövet
ségének kezdeményezésére a cseh
szlovák nők Sztálin születésnapja 
^almából összejöveteleket tarta- 
tak, és ezeken megismerkednék a 
juar’xizmüs-leninizmus - alapelvei- 
reI. . Csehszlovákiában eddig 650 
gyen ■ összejövetelt rendeztek 80 
per nő .részvételével.

A szlovák nők azzal is kifejez
ték Sztálin elvtárs iránti szerete- 
tüket, hogy születésnapja alkalmá
ból gyönyörű ajándékokat készí
tették számára. Az ajándékot a 
bratiszlavai városháza tükörtermé
ben állították ki. Az ajándékok 
közül egy 12x8 méter méretű füg
gönyt, többezer szlovák nő híme
zett ki.

Az ajándékokat szlovák népmű
vészek által készített ládában fog
ják elküldeni a Szovjetunióba.

. MAGYARORSZÁG

BUDAPEST. — December 1-én, 
csütörtökön nyílt meg a Műcsar-. 
nőkben az a kiállítás, amelyen a 
dolgozók Sztálin elvtárs születés

rraECta«w «epe sohasem fog 
iaraiií a szfâiiairM nfooa dico
PARIS. — (Agerpres.) A Francia 

Kommunista Párt Politikai Iro
dája nyilatkozatot tett ' közzé, 
amelyben feltárta , az amerikai 
imperialistáknak a világbéke ellen 
kinyúló- bűnös tevékenységeit.....

A nyilatkozat hangsúlyozza, 
hogy. az Atlanti Szerződést aláíró 
országok hadügyminisztereinek és 
vezérkari f őnökeinek párisi tanács
kozása újabb bizonyítéka az ame
rikai imperialistáknak és laká
jaiknak, a Szovjetunió, a népi de
mokratikus országok, valamint az 
egész világ demokratikus mun
kásmozgalma elleni lázas, hábo

UI i $ Ó S © k 
faö&zeráin&ések 
menták arifrások

révén 7'7 százalékkal 
csökkeni- az önköltségi ár

eldben
KOLOZSVÁR. — A Grafikai Üzemek sze

münk láttára bővült. Először itt, majd ott ala
kították át szorgos kezek egy-egy üres raktárt, 
eddig felhasználatlan helyiségei. Szükség volt rá. 
Korszerűsítettek, építettek, mert ma már a dob 
gozóké' az üzem.

A kollektivszcrződésben a dolgozók az ön
költségi ár jelent ős csökkentését válás ták. A köte
lezettséget teljesítették. Az önköltség csökken
tését a munkaerő felszabadításával, újításokkal, 
komoly takarékoskodással érték el.

Ilyen újítás az ["■tvánfjy János szedőgép- 
«zcrclőjé. A fiatal * zcdö.-.épszcrdői) munkahelyén 
találjuk, most tervezget. A szcclőgépek matri
cái jégesőként iiuUtstmí:. Betű lesz belőlük, majd 
könyv és újság, a dor;ozók fegyvere. Istvánffy 
az elromlott rorkr.-iró ékeket az általa készített 
„stime iin"* egysze. ü iurúizlcnvzböl pótolta. Ez
zel lehetővé tette, hogy a sz.-tmgcpek üzemben- 
tartása lú'iyogct-en megkönnyebbüljön. Wvánffy 
Jáw, Sr'óüii elv,ár.-; 7I/-ÍJ; .-:ti'l':lé:..lapja tiszte
idére új malrir uj-idi:'/ ltéstülckr! tervez, amely’ 
lycl <i matrica úa Húsúnak idejét P) percről 
másfél percre csóklicnihcti.

De nem ő az egyedüli újító a Grafikai Üze
mekben. Sárit Árpád műhelyvezető spirálfüzetet 
Ivukívefó góyeí szerkesztőt‘. Az új gép a köté- 
szo'l.cn halkan l,ir,~m. ry<>-!-. iUcmb-tn jár. Ezt 
a unkát 'dói;! | .vág'- lább.’tí végezték. 
Egy éra alatt alig ítl <• trab 10(1 olílnkm füzetet 
lyukasr.’C'ak á', "úr-; úji-ú-'-ú-r-’l (> teljesítmény 

ih-rr'bra < <.
}:- :cze t-;ó1n -icrl-T. aki egy újfajta 

r.mt ■■ir.á.nnyarg'"] '..ü .'rlcíczz, t. szintén ered
ményt ért cl. Az eddig kapott nyersanyag

ugyanis túl kemény volt, kikészítése sok mun
kát igényelt. Bencze közönséges kartonlappal 
helyettesítette s ezzel sokkal olcsóbbá tette az 
önköltségét. A régebb használt matricaanyagból 
két láló keUetíh egy 8 oldalas újság elkészíté
séhez, amelynek ára 111 lej 16 bani. Bencze újí
tásával most már elegendő 1 kiló karton, amely
nek ára mindössze 29 lej 60 bani. Az újítás havi 
10—12.000 lej megtakarítást jelent a vállalat
nak.

A Grafi'akai Üzemek dolgozói a koliektiv- 
szerzodésben 720.000 lej megtakarítására vállal
koztak. ígéretüket' megtartották, sőt túl is 
szárnyalták. November elejéig a megtakarított 
összeg 1 millió 400 ezer lej. Ebből augusztus 
hónapra 180 ezer lej, mig október hónapra közel 
70 ezer lej megtakarítás jutott.

Az anyagmegtakarításban megnyilvánul, a 
dolgozók kezdeményező szelleme. Így. Gergely 
Katalin gépfűzőnő, aki normáját 80—90 száza
lékkal szárnyalja túl, közel G0 százalékos anyng- 
megtnkarítást ér el; a könyvfűzésnól felhasz
nált drótok! .közül a hibás tekercseket nem dobja 
cl, hanem felhasználja.

— A Párt tanított meg minket, hogy har- 
ccdjunk az önköltségi ár csökkentéséért. Magunk
ért tesszük és ezért örömmel fogadtuk Pártunk 
felhívását — mondja Gergely Katalin. — Az 
eddigi eredmények további munkára sarkalnak.

Az újít ásóit, ószszerűsítések és megtakarí- 
tások, amelyek egyet jelentenek az üzem belső 
tartalékainak fokozódó felfedésével, n Grafikai 
Üzemek dolgozói július hónap óta 7 70 száza
lékkal csökkentették az őnkftl'ségi árat..

(b. a.}.

napjára készített ajándékait mu
tatták be. A kiállítás már a meg
nyitás (órája óta hatalmas láto
gatottságnak örvend, az első na
pon is több tízezren tekintették 
meg a sok szeretettel készített, 
szebbnél-szebb ajándékokat: a 
gyönyörű kiállítású órákat, álló
lámpákat, gépmodelleket, díszal
bumokat és pazarul hímzett 'térí
tőkét. Pénteken már olyan sok 
látogató sereglett a Műcsarnokhoz, 
hogy nem egyszer hosszú sorok 
vártak a bejárat élőt*)  a bejutásra. ’ 
Pénteken 70 ezren látogatták meg 
a . kiállítást; munkások, tanulók, 
értelmiségiek, dolgozó földműve
sek. Az első két napon összesen ■. 
százezer látogatója volt a kiállítás-, 
nak.

FRANCIAORSZÁG
Párisban és vidékén megjelenő 

francia demokratikus lapok nap 
mint. nap beszámolnak azokról a 
szebbnél-szebb ajándékokról, ame
lyek országszerte készülnek Sztá
lin elvtárs részére. Az ajándéko
kat december 6-tól 15-ig a Vasa- , 
sok párisi székházában állítják ki. 
A rengeteg ajándék összegyűjtése 
céljából kijelölt szervező bizottság 
egész Franciaországban 41 gyűjtő
központot létesített, ahonnan; fel

rús előkészületeinek.
A francia népet nyugtalanság

gal és felháborodással töltik el a 
fokozódó háborús előkészületek éa 
elsősorban Nyugat-Németország 
felfegyverzése — hangsúlyozza a 
'nyilatkozat .... '

A Politikai Iroda leleplezi a 
francia kormány népellenes politi
káját és kijelenti, hogy a francia 
nép sohasem fog harcolni a sztá
lingrádi hősök ellen, akiknek dön
tő szerepük volt az emberiségnek, 
a fasiszta barbárság alól történt 
felszabadításában.

A háborús veszéllyel szemben a 

díszített gépkocsik hozzák fel P&- 
risba a francia dolgozók Sztálin 
elvtársnak küldendő ajándékait. 
Az ajándékok összegyűjtése során 
a -dolgozók ünnepségeket rendez
nek, amelyeken kifejezik Sztálin 
élvtárs és a szovjet nép iránt ér
zett hálájukat és szeretetüket.

NÉMET DEMOKRATI
KUS KÖZTÁRSASÁG

BERLIN. — Sztálin elvtárs 70. 
születésnapja alkalmából a Német 
Demokratikus Köztársaság kormá
nya felhívást intézett a német 
néphez. A felhívás rámutat arra, 
hogy Sztálin generálisszimusz úgy 
a múltban, mint a jelenben követ
kezetesen és céltudatosan pártfo
golta éa megvédte a német nép 
érdekeit

A felhívás ismerteti a sztálini 
nemzetiségi politikát és megálla
pítja, hogy Sztálin mindig a né
pek önállósága és függetlensége 
mellett foglalt állást. A német nép
nek sok és súlyos véráldozat árán 
nyert tapasztalatai után meg kell 
értenie, hogy mit jelent Sztálin 
és vele együtt a Szovjetunió barát
sága Németország iránt A barát
ság Sztálinnal, barátságot jelent 
mindazokkal, akik a béke és a ha
ladás táborába tömörülnek,

Francia Kommunista Párt egység
re és ' cselekvésre szólítja fel 8 
béke összes híveit, politikai és 
vallási meggyőződésre való tekin
tet nélkül, az összes dolgozókat 

■ kommunistákat, szocialistákat, ka- 
. tolikusokat, akiknek létfeltételei as 
Atlanti Szerződés alapján Francia
országra kényszerűé tt fegyverke
zési ' kiadások következtében ál
landóan rosszabbodnak..

A. Francia Kommunista'Párt, a 
francia dolgozó tömegek megvé
dése érdekében felszólítja az egész 
francia népet, hogy vegyen részt a 
Szovjetunió által vezetett imperia- 
lista-ellenes tábor harcában.

A munkásosztály egységééri
Ma, amikor a dolgozó emberi ség százmilliói a Szovjetunió ve

zetésével harcolnak a tartós beké ért, a háborúra készülődő impe
rialisták és csatlósaik ellen, törté nelmi feladat hárul a munkás
osztályra. A háborús gyújtogatok elleni kérlelhetetlen és határozott 

küzdelem záloga a munkásosztály sorainak egysége. Erre hívja fel 
a dolgozók figyelmét a Tájékoztató Iroda határozata, amikor harc
ra mozgósítja a kommunista és munkáspártokat, harcra mozgósít 
minden demokratikus erőt közpo nti feladatának teljesítésére: a 
béke védelmére.

A Tájékoztató Iroda határozata hangsúlyozza, hogy még soha
sem volt olyan döntő jelentőségű a munkásosztály egysége az 
egyes országokban, mint éppen ma. Még sohasem volt ilyen döntő 
jelentőségű, mert >uninél remény telenebb aa, imperialista reakció 
ügye, annál dühödtebb lesz a re akció, annál jobban nő a hábo
rús kalandok veszedelme.” Ezért, ma még inkább, mint bármikor 
a történelem zivataros évszázada iban, a munkásosztály áttörhetet- 
len gátjával kell megakasztani az imperialisták háborús előké
születeit, a munkásosztály hatalmas erejével szét kell zúzni a 
háborús uszitók arcvonalát, az i mperializmus frontját.

A munkásosztály egységének világméretekben való megterem
tését * akadályozza a jobboldali szocialisták szakadár tevékenysé
ge, bomlasztó munkája. Ez nehéz séget, de nem áthidalhatatlan 
akadályt jelent, mert „a munkás osztály egysége teljes mértékben 
elérhető — hangsúlyozza a Tájé koztátő • Iroda határozata — te
kintet nélkül ama vezetők szakszervezeti, vagy pártközpontok 
ellenállására/ amelyeknek az élén az egység bomlasztól és ellensé
gei állanak. “

Mit kell nekünk tennünk a munkásosztály egységének meg
szilárdításáért — vetődik fel Önk ént a kérdés? A Tájékoztató Iro
da határozata világosan megadja erre a feleletet, amikor hangsú
lyozza, hogy „A népi demokrácia országaiban a kommunista és 
munkáspártok! előtt az a feladat áll, hogy még jobban megszilár
dítsák a munkásosztály megvalósult egységét,, az egységes szak- 

. szervezeteket, szövetkezeteket, női, ifjúsági és más szervezeteket”: 
Erősítjük a munkásosztály egységét, ha következetesen harcolunk; 
a békéért megerősítjük forradal mi éberségünket, állandóan mé
lyítjük elmélet? felkészültségünk et és könyörtelenül leleplezzük 
azokat, akik a munkásosztály ellenségei.

A történelem folyamán a munkásosztály egységéért folyó hare 
minden időben akkor lángolt fel a legjobban, amikor a munkás
osztály, a szabadság és békeszerető népek előtt óriási történelmi 
feladatok állottak. Ékért lángolt fel a munkásosztály egységéért 
folyó harc most is, amikor a csatát vesztett osztály ellenség a leg
különbözőbb mesterkedésekkel a rra törekszik, hogy megbontsa so
rainkat, sárbatiporja demokratik us vívmányainkat és rabszolga
ságba döntsön. Mi, a Szovjetunió segítségével harcolunk az osz
tályellenség és az imperialista mesterkedések ellen és tudjuk azt. 
hogy a munkásosztály egysége g yőzelemre viszi harcunkat

Bz Imperialista szavazégénezet 
elatasitotta a szovjet békejavaslatalial

NEWYORK. — Az ENSz köz
gyűlése december 1-én befejezte 

' a szovjet békejavaslatok tárgyalá
sát!. A december 14 ülésen Vi
sinszkij • szovjet főmegbizott rövid 
beszédben .válaszolt az ellenfelek 
felszólalásaira. Összefoglalta a vita 
eredményeit, leleplezte a szovjet 
javaslat ellenségéinek rágalmait 
és bebizonyította a szovjet javas
latok szükségszerűségét.

Visinszkij beszédében megmu
tatta. hogy mennyire alapnélkü
liek azok az állítások, hogy a 
szovjet javaslatok „időszerűtle
nek", mert a világon riadalom és 
bizalmatlanság légköre lett úrrá. 
Éppen ezért értékesek és fontosak 
a szovjet javaslatok, mert a világ 
nyugtalan állapotban van. Ha nem 
éleződtek volna ki a viszonyok a 
két hatalmi tábor között, akkor 
kevesebb szükség lenne olyan in
tézkedésekre, mint a békemeg
erősítő egyezmény.

— Az uruguayi, francia, chilei és 
equadori kiküldött minden módon 
rágalmazni próbálta a szovjet ál
lam magatartását. Ezek az urak 
elfeledkeztek saját magatartásuk
ról. Ezeknek az uraknak nyilván 
nem tetszik a szovjet rend. Nekik 
azonban tudniok kel! azt is, hogy 
bár nekünk sem tetszik az a rend, 
amely a.z ö országukban -uralkodik, 
nem engedjük meg magunknak, 
hogy beavatkozzunk ezeknek az 
országoknak belső életébe —- Je

PénzSeérftá^ési hajlott végre Parsj
BRUXELLES. — .Agerpres.) 

Peru, min: az USA gazdaságának 
szolgaságában tartott délameri
kai államok többsége, kénytelen 
volt nemrégiben leértékelni pén
zét- A Belgiumban megjelenő 
„La Coyo Llbrc" cimü lap jclen- 
téso szerint, a perui kormány

Megkölöliélt a magyar—csehszlovák 
árucsere-egyezmÉnyt

BUDAPEST. — (Agerpres.) A 
Magvar Népköztársaság és a 
Csehszlovák Köztársaság kor
mányának képv'selői között Bu
dapesten folytatott külker '.’ doi
mi. tárgyalások december 3-án. 
szombaton, nz lüáű-cs évre vo
natkozó árucscrefarpüml megái- 

lentette ki beszéde során Visin
szkij szovjet főmegbizott.

A Szovjetunió küldöttsége a 
gyanúsítások és ferdítések elle
nére, javaslataiban látja az egyet
len utat a béke és a népek biz
tonsága megszilárdítása felé. Meg 
kell szüntetni az új háború előké
születeit. Meg kell szüntetni .mind
azokat a megengedhetetlen intéz
kedéseket, amelyek ezzel az előké
születtel kapcsolatosak. Feltétlenül 
el kell érni az atomfegyver eltil
tását és szigorú nemzetközi ellen
őrzést kell létesíteni a tilalom 
végrehajtása felett. Hallgatni kell 
az embermillók, a békét követelő 
népek hangjára.

A szovjet küldöttség vezetőjé
nek felszólalásával befejeződött 
az uj háború előkészületeinek el
ítéléséről és az öt hatalom béke- 
megseilárditó' egyezményének 
megkötéséről szóló szovjet javas
latok vitája. A szokásos angol— 
amerikai „többség" az angol— 
amerikai el'enjavaslatot fogadta 
el.

Huszonhárom küldöttség tar
tózkodott a szavazástól, nem kí
vánt szembeszál’.ani az igazságos 
szovjet javaslatokkal. A szovjet 
határozati javaslatot nem fogad
ták el. mert az angol—amerikai 
,,többség" nem volt hajlandó tá
mogatni a szovjet békeprogra
mot, sőt minden erejét latbave- 
totte, hogy meghiúsítsa azt.

hozzávetőlegesen 25 százalékkal 
leértékelte a nemzeti valutát.

A „Belgian" cfmíi lap értesülé
se szerint a leértékelés első ered
ménye a nagyfogyasztású áru
cikkek többsége árának hirtelen 
emelkedése» volt.

’npodás aláírásával eredményeden 
befejeződtek. Ez a megállapodás 
részét képezi nz 1348 november 
?.0-án. Prágában nlálr*  és n Cseh
szlovák Köztársaság és n Magyar 
Népköztársaság kö7ötfl c.sercfor- 
grtlmat öt évre szabályozó egyez- 
rnényxak
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VILÁGOSSÁG

Rendelet a kaliforniai tetvek 
elleni küzdelemről

Mii kell tenniök a gyümölcsöskert tulajdonosainak

BmfeMÍJste Horrernt S. II. elüket. Teíefofl ÍS—SS, 
Kiadóhivatal: Szabadság- tér SÍ. Telefon: 19—1L 

t*ptalajdonoK  «Petőfi*  S>»p- éa Könyvkiadó BSi 

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JŐZSER 
Bejeggtzn • kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám aistfa 

SL kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég a. alatt, 
KC&ze'.ési díj egy hónapra 100 lej. intézményeknek és vállalatoknak 
4m«lóXúetéai dija 6060 fej. Postatakarékpénztár ssekkszfaalAl 4M21 

és 113.023

KOLOZSVÁR. — Az utóbbi időben elsza
porodott Kolozsváron a kaliforniai pajzs-tetű. A 
tetvek kárt, okoztak a gyümölcsösökben. Tovább
terjedésük veszéllyel fenyegeti jövőévi gyümölcs
termésünket. Ezért a városi ideiglenes bizott
ság rendeletileg szabályozza a tetvek elleni elhá
rító és megelőző intézkedések módozatait.

A gyümölcsöskerctulajdonosok kötelesek 
megtisztítani gyümölcsfáikat az elhalt kérgek
től, száraz ágaktól, mohától, zuzmóktól, száraz 
és rothadt gyümölcstől és hernyófészkektől. A 
fáról letakarított hulladékot azonnal el kell 
égetni, mert csak így akadályozható meg a fer
tőzés továbbterjedésének veszélye. A fák meg
tisztítása után azonnal fel kell ásni a földet s 
meg kell trágyázni. A gyümölcsöskertek tulaj
donosai kötelesek kiásni és gyökerestől elégetni 
a kiszáradt és életképtelen gyümölcsfákat. A 
fenti rendelkezést köteles mindenki december , 
31-ig végrehajtani s csak ezután lehet megken-

VILÁGOSSÁG SPORT
. .........................................................................................................................■■m,—III ■■ miwttt-iwh.i,,,

deni a fák bemcszelését a késői tegyek 
Amennyiben lehetséges, úgy előnyös a 
mölcsfák közötti terület felszántsa is.

A levelek hullásától a fagy beálltáig, aq 
kor napos idő van, a gyümölcsöskertek tulajt 
nosai kötelesek elvégezni a gyümölcsfák t$| 
permetezését Akik permetezővel rendelkezni) 
napi 50 lej használati dij ellenében kötelest 
azt másnak is átadni használatra. Akik n-x 
jutnak permetezőhöz, forduljanak a városi ig 
iglenes bizottság mezőgazdasági ügyosztályához 
mert ott igényelhetnek. A permetezést leglj 

aőbb 1950 március 31-ig kötelesek befejezni, 
gyümölesöskert tulajdonosai.

A rendelkezés végrehajtását a mezőgazéi, 
sági ügyosztály és a milicia ellenőrzi. A fér, 
tózött és kezeletlen fákat azonnal kivágatják (j 
elégettetik. A tulajdonost pedig 50—2000 lejig 
terjedő pénzbüntetéssel sújtják.

A „Herbák János^-müvekben 
fejlődik a tömegsport

nHoltMlágos éjgsakán,,.**
Szucsági levelezőnk beszámol arról, hogy a kultúrotthon szü

reti bálát rendezett. Leírja, hogy a bál kellemes szórakozást jelentett 
Szucság dolgozó földművesei szám ára. Mi a riport egyik soránál 
fogunk időzni pár pillanatig. Levelezőnk többek között ezt irja: — 
„Közben Nety Sanyi és zenekara muzsikálja, hogy: Hóldvilágos 
éjszakán miről álmodik a lány

Talán mondanunk sem kell, h agy az az új lánytipus, aki a/szocia- 
lizmust építi éppen a királyfiak á Ital tönkretett ország újjáépíté- 
ről — nem álmodozik, hanem dől gozik és harcol az újjáépítésért.

Az ilyen s az ehhez hasonló s lágerek annak az időnek a marad- 
ványai, amikor kézzel-lábbal, irodalommal, színházzal, mozival, ze
nével és minden lehető eszközzel azt igyekeztek elhitetni velünk., 
hogy a szegénység, a nyomorúság, elnyomottság és kizsákmányolt- 
ság legjobb ellenszere nem a harc az elnyomók, a kizsákmányolok 
ellen, hanem a királyfikról, gróf kisasszonyokról s egyéb kiváltsá
gosokról való álmodozás; tehát a világ rendjében semmi hiba 
nincsen, meri vannak ,ja sors" ál tál kivételezett egyének, akikről a 
dolgozó népnek — álmodoznia kell.

A mult szelleme lopakodik vl ssza ezekben a slágerekben s ép
pen ezért küzdeni kell ellenük. (O. L.)

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRAK: 

december 6-án, kedden:
Az 1. számú állami gyógy

szertár (volt dr. Goina) Szabad
ság-tér 34, a 3. számú állami 
gyógyszertár (volt Hygea) Mi
hai Vitéz-tér 32, a 7. számú ál
lami gyógyszertár (volt Pas
teur) Babes-utca 18. a 8. számú 
állami gyógyszertár (volt Mir- 
cea) Horea-ut 47 és a 12. szá
mú állami gyógyszertár (volt 
Kígyó) Budai Nagy Antal-ut 
45 szám alatt

PÖNTKÖNYVECSKE-FELE- 
LÖS A VÁLLALATOKNÁL. A 
hivatalos közlöny december 2-i 
keltezésű 76. száma miniszter
tanácsi határozatott közöl, mely
nek értelmében, minden intéz
mény és vállalat köteles egyik 
alkalmazottját megbízni a pont
áru könyvecskék kezelésével. A 
pontkönyvecskék kezelője a vál
lalat főkönyvelőjének ellenőr
zése alatt dolgozik és vele kö
zösen felelős a pontkönyvecskék 
kezeléséért

A RNK KÖZPONTI MÉHÉSZ
EGYESÜLET kolozsmegyei fiók
ja közli, hogy december 7-én, 
szerdán délután 6 órakor tartja 
rendes másodszerdai összejövete
lét az egyesület helyiségében, a 
Köztársaság-ut 22. szám alatt 
Mocsi István tart előadást „Ra
cionális méhészkedés” cimmel. 
Vendégeket szívesen látnak. Az 
előadáson való részvétel díjta
lan.

KI TUD RÖLA7
Szarka Béláról, aki a 108/3 tá

borban volt. Értesítést kér Szarka 
Ilona, Turda. Libertății 63, címre. 
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Időjárás

Az Atlanti-Óceán felől tovább 
tart a különböző hőmérsékletű 
tengeri légtömegek nagyerejű be
áramlása a szárazföldre és emiatt) 
az időjárás Európa-szerte változé
kony, szeles, csapadékos, de — fő
leg nyugaton enyhe.

Erdélyben hétfőn szintén meg
élénkült az északnyugati szél és a 
hőmérséklet emelkedésnek indult. 
Többfeló volt futóeső, záporeső. 
Kolozsváron délben 7 fok volt a 
hőmérséklet, a légnyomás 762 
mm., emelkedő irányzatú.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
SZERDA DÉLIG:

Mérsékelt délnyugati, nyugati 
szél, felMiátvonnlások, többfelé 
újból jutócső, harascsö, a hegyek
ben havazás. Az időjárás az év*  
szakhoz képest enyhe marad,

i PAPÍRIPARI SZABVÁNYOK 
LÉPTEK ÉLETBE

BUKAREST. — (Agerpres). 
Az állami szabványosítási bi
zottság utóbbi időben néhány 
papíripari szabványt vezetett 
be. A papír szabványosításának 
célja, á mostaninál jobb mi
nőségű papírral ellátni a nagy
fogyasztókat, vagyis a lapokat, 
kiadókat, állami kereskedel
met, stb. ég ugyanakkor a szab
ványosított méretek utján ki
küszöbölni a papirpazarlást,

A szabványosítási bizottság 
eddig az újságpapír, tankönyv
papír, fogalmazási' papír, fa
mentes és félfamentes papír, 
könyvnyomtatási papír cs trip
lez karton szabványosítására 
adott engedélyt

A szabványok előírják a pa
pír cellulózé- ég fatartalmút. A 
jövőben nagyobb mértékben 
fogják papircsomagolással pó
tolni egyes árucikkek eddigi 
vászon-, vagy facsomagolását. 
A csomagolás olesóbbátétele 
igy bizonyos árucikkek árának 
leszállítását hozza.

MEGKEZDTÉK A SZÁRAZ
TÉSZTA-OSZTÁST. A városi ide
iglenes bizottság kereskedelmi 
ügyosztálya közli, hogy az étkez
dék, intemátusok, klinikája és 
otthonok átvehetik az utolsó év
negyedre kiutalt száraztészta 
mennyiséget.

KI VEHETI KI A DECEMBE
RI CUKOR-FEJADAGOT? A vá
rosi ideiglenes bizottság kereske
delmi ügyosztálya közli, hogy az 
állatni üzletek és szövetkezetek 
december 7-én, szerdán reggel 
megkezdik a decemberi cukor 
osztását. Csak az illető állami üz
letnél. vagy szövetkezetnél fel
iratkozott személyek kapják meg 
a cukor-fejadagot. Akik nem je
lentkeztek feliratkozásra, nem ve
hetik át cukor-adagukat mind
addig, míg a feliratkozást el nem 
Intézik. Az adagok ugyanakke- .._r_ ______ _
rák, m'nt az elmúlt hónapban. <; kerültek ki győztesként

VÁLTOZATLAN A HAZBÉR. | 
A minisztertanács december 1-í-n 1 
megtartott ülésén 
hozott, amely szerint 
tóber 26-án kezdődő 
áprilisban végződő 
házbérek változatlanok 
nak. Ebben a félévben 
minisztertanács állni az előző fél
évre meghosszabbított házbérck 
változatlanul érvényben marad
nak és a Inkbértörvény intéz
kedései is éH’ényer-vk.

•HÁZASSÁG. Ifjabb Szchcnt 
János lakatos és Tauh Margit há
zasságot kötöttek. 9546

KOLOZSVÁR. — Felemelő 
ünnepség színhelye volt szom
bat este a „Herbák János“-mü- 
vek Szabadság-téri kultúrter
me. A gyönyörűen feldíszített 
teremben, amelyet ez alkalom
mal a gyár dolgozói zsúfolásig 

' megtöltöttek, kiosztották az 
1949-es év során rendezett üze
mi sportversenyek győzteseinek 
a dijakat.

Az ünnepséget Ungár Sán
dor a „Herbák János“-müvek 

I igazgatója nyitotta meg. majd 
Radő György román nyelven, 
Arányi Ilona magyar nyelven 
mondott beszédet. Beszámoltak 

; arról a hatalmas munkáról. 
' amelyet a „Herbák János“-mü- 
; vek sportolói Népköztársasá- 
1 gunk tömegsportjának fejlesz- 
! tése érdekében végeztek. Visz- 
‘ szapillantást vetettek a letűnt 
. idők sportjára, amikor csak a 
’ kiváltságos osztály fiainak 
! volt alkalmuk sportolni s az 
; egyszerű munkás nem gondol- 
. hatott arra, hogy tenisz-, vagy 
[ vívó versen yen vegyen részt 
i — Büszkén vallhatjuk, hogy 
[ a tömegsport megvalósítására 
> való törekvés számunkra nem

uj, mert mi már 1946-ban meg- 
i rendeztük első üzemi verse-- 
[ nyűnket, — mondotta Arányi

Ilona, a szabászat dolgozója.

KftPtedu
(BUKAREST)— 
RNK Kupa kö- 
elmaradt és azt 
vasárnap játsz-

ÉS SZATMÁR

A HADSEREG 
CFR' (BUKAREST) 
zépdöntő mérkőzés 
december 11-én, 
szók le.

NAGYBÁNYA 
sportolói több sportágban mérték 
össze erejüket vasárnap Nagybá
nyán. Labdarúgásban Szatmár 
győzött 2:1 (0:0) arányban. Ököl
vívásban Nagybánya 7:1, birkózás
ban 6:2, tekében 291:240 arányban 
győzött. A sakkverseny 3 és fél: 
2 és fél arányban eldöntetlenül 
végződött.

A RNK ifjúsági asztali tenisz
kupa döntőjében a fogarasl fiuk 

CFR (TEMESVÁR)—ICO 3:2
(1:1), Temesváron játszották le a 

határozatott Ș barátságos mérkőzést, melyet a 
az 1949 ok*  2 CER megérdemelten nyert meg. 
és az 1950 S 
félévben aj A DERMATA labdarugócsapata 

marad- » Szcbcnben
tehát a g len és 4:1 

szenvedett.
A TSB 

ma este 6 órára rendkívüli ér
tekezletre hívta össze az alkc- 
rülctek tagjait, hogy megbeszél, 
jék a „Scántcia-Ház" alap ja
vára rendezendő Bportünnepjé- 
gcket.

játszott az Arzenál el- 
(2:0) arányú vereséget 

kolozsvári szervezető

aki éppen az ünnepség napján 
ért el uj csúcseredményt az 1500 
méteres futásban. — A kezdet 
nehéz volt, de az eredmény azt 
bizonyítja, hogy dolgozóink 
megértették Pártunk szavát ■, 
korra, nemre való tekintet nél
kül sietnek bekapcsolódni a 
sportba.

A fejlődésre jellemző, hogy 
1947-ben 78, 1948-ban 138. ezév- 
ben pedig 238 dijat osztottak ki 
az üzem dolgozói között az 
egyes sportágakban.- Idén ■ a 
dolgozóknak csaknem egyhar- 
inadrésze vett részt a különböző 
sportágakban rendezett üzemi 
versenyeken. Hat sportágban 
rendeztek ezévben üzemi verse
nyeket: labdarúgás, atlétika,
tenisz, kerékpár, vívás és teke. 
Az üzemi uszóversenyeket a 
népi uszóverseny és a jelvény
szerző versenyek helyettesítet
ték. Az üzemi versenyek során 
a cipőgyár, műszak, őrség-tüz- 
oltóság, talpgyár, adminisztrá
ció, gumigyár, finombőrgyár 
és gépszijosztály összesen 1281 
versenyzője indult, az uszó- 
versenyen rósztvett 286 úszóval 
együtt ez a szám 1567-re emel
kedett.

A GÉPSZIJOSZTÁLY 
KITŰNT

A tömegverseny diját a gép
szijosztály nyerte, amely leg
több résztvevőt mozgósított az 
üzemi versenyekre. Az egyes 
számokban elért eredmények 
alapján a minőségi versenydij 
győztese a cipőgyár, 296 pont
tal. A sportszerűség diját a 
gépszijosztály dolgozói nyer
ték. akik mindenkor a legsport- 
szerübb magatartást tanúsítot
ták.

A közel két hónapig tartó

A magyar ökölvivők megőrizték 
felszabadulás utáni

BUDAPEST. — Nagy érdek
lődés kíséretében tartották meg 
vasárnap a magyar fővárosban 
a Magyar Népköztársaság— 
Csehszlovák Köztársaság válo
gatott ökölvivóviadalt. A Szov
jetunió után a két népi demo
krácia ökölvívósportja vezető 
helyet foglal el Európában és 
a küzdelmek a várt magas szín
vonalon mozogtak. A győzelmet 
— mint azt tegnapi számunk
ban már megírtuk — a magyar 
ökölvívók szerezték meg 10:6 
arányban. Részletes eredmé
nyek:

Légsúly: Majdloch (cseh) 
győz pontozásai Szigeti (ma
gyar) ellen.

Harmatsúly: Erdei (magyar) 
gvőzpontozással Zachara (cseh) 
ellen.

Pehelysúly: Borsódi (ma
gyar) pontozással veri a cseh 
Taubenek-et,

JLöunyüsúly: Pötrina (cseh}

tekeversenyen 28 «sapei 6
játékosa vett részt. (Érdek® 
Bégként megemlítjük, hogy ih 
verseny folyamán összesen 4Î7M 
golyói dobtak ki és 14.442 iáír
ütöttek.)

A labdarugóbajnokságtt 
csakúgy, mint a tekebajnoksí 
got, a résztvevők nagy szám 
miatt két csoportban bonyoii 
tották te. A bajnokság során!! 
csapatban 350 játékos szerepelt 
A mérkőzések sportszerű Le'» 
lyását bizonyítja, hogy a te 
darugó kollektíva mindöss 
két Ízben hozott fegyelmi ifi 
letet.

Az üzemi atlétikai yersaijt 
i két 22 számban Irendeztek w 

Ebben a sportágban a fii® 
bőrgyár dolgozói szerepelte» 
legjobban.

A férfi számokban Illyés I» 
reno. & labdarugócsapat kapt 
sa. Gerendy Ferenc, Szekernys 
István, valamint Rehon Káról; 
tűntek ki. Női számokban Árb 
■i Margit, Rostás Gizella, & 
reczki Anna és Culi Éva szer 
peltek a legjobban.

A teniszversenyen 83-an ve*  
tek részt. Legjobban Gásp:: 
György és Lakatos Géza szert 
peltek. Élénk érdeklődés é 
nagy siker jegyében zajlott k 
az üzemi úszó- és vivóvef 
seny is.

A beszámolók után Ungi 
Sándor átadta a győzteseknek! 
dijakat, majd a TSB megyei é 
városi szervezete 
Christeanu Tiberiu 
beszédet. Méltatta a sportirodi 
munkáját, kiemelve Toczaud 
András. Beke Lajos, Bogtól 
Kálmán és Szckernyés Máriij 
nevét, majd további sikereket/ 
kívánt a Herbák János“-m? 
vek sportolóinak.

nevébet 
mondoi

vereftenségfiket
a második menőiben kiütést 
győzelmet arat Budai (magyar1 
ellen.

Váltósúly: Az olimpiai bajn:i 
Torma II. az első menetbe 
könnyen vette a küzdelmet Ff 
hér (magyar) ellen, aki a 
sodik menetben egy párszor ala
posan megsorozta és a harr.:.r 
dik menet is egyenlő eL’cr/r 
lek küzdelmét hozta. Torma H 
csak kisarányú pontozásos 
zclmet ért cl.

Középsúly: Papp (mag?aU 
olimpiai bajnok ellen a c"- 
Svarkó már az első menettó 
fcladte a küzdelmet.

Félnehézsúly Kapocsi 
gyár) győz pontozással &’-•••■ 
macher (cseh) ellen.

Nehézsúly: Benő ITT. 
gyár) pontozással győz Nețuri 
(cseh) ellen

A viadal bírája Dumitre'. 
(RNK) kitünően látta cl ífi’ 
adatát;



Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére

a .gyalui szövetkezet értékesítö alosztálya
gek épületei lehúzott redőnyökkel 
emlékeznek a múltra. Ide, ezekbe 
a magánkereskedésekbe hordták 
a múltban a falu dolgozói nehéz, 
verejtékes munkájukkal megke
resett pénzüket. Az árut drága 

___  _' 1 kellett megvenniök, a 
egyetértésben élnek • magánkereskedelemben sok kézen 

ment át, s minden kéz hasznot 
vágott zsebre. Az üzletek tulaj
donosai rövid idő alatt meggaz. 
dagodtak, vagyont szereztek.

Ma más a helyzet.

GYALU. — (Kiküldött munka
társunktól.*)  Felhőbe nyúló hava
sok tövében, a Szamos két part- 
ián kiszélesedő síkságon fekszik 
Gyalu. Járási székhely, vegyesla
kosságú község. A román es ma
gyar dolgozó földművesek a lég- pénzén 
nagyobb 
egymással

Sok bolt volt régen Gyaluban. 
, Magánkereskedesek. Ha az ide
gen ma végig megy a falun, két
oldalt, zsindelyte’.ős paraszthá
zak közül kimagasló üzlethelyisé-

Jó az áruellátás
A fal" dolgozói nemrégen szer, 

vezték át a fogyasztási szövetke
zetek Ezzel kiküszöbölték a mult 
legnagyobb nehézségeit, első .Or
bán azt,' hogy a szövetkezetben 
meghúzódott nagygazdák saját 
hasznukat hajszolták. Saját zse
bükre dolgoztak. S ha valamilyen 
közszükségleti cikk került kiosz
tásra, azon elsősorban a szövetke
zet vezetősége és széleskörű ro
konsága osztozkodott. A dolgo
zók nem jutottak áruhoz. Ez a 
szövetkezet nem tudta valóra vál
tani feladatait.

A Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége teljes ülésének már
cius 3—5-i határozata alapján 
átszervezték a szövetkezetei. 
Élére a dolgozó nép megbízható, 
harcos fiait állították, akik be
csületesen dolgoznak, a nép érde
kéiért

Áz átszervezés óta lényegesen 
megjavult a szövetkezet áruellá- , 
tása. Az utóbbi három hónap 
alatt a gyalui szövetkezet 2000 
méter olcsó textilárut, 300 pár 
bakancsot, 350 pár bocskort osz
tott ki a tagok között. Ha ezeket 
az eredményeket nézzük, azt ál
lapíthatjuk meg, hogy a szövet 
kezet jel dolgozik. De ez nem 
szolgáltat okot a szövetkezet ve
zetőségének arra, hogy a továb- . 
hiakban babérokon pihenjen és 
ne küszöbölje ki a még felbuk
kanó apróbb hibákat. így meg 
kell szervezniük a gyorsabb áru
ellátást, hogy a vásárlóknak ne 
kelljen órákhosszat várakozniok, 
amíg sorra kerülnek. Annak sem 
szabad előfordulnia, ami a múlt
ban megesett, hogy a kávépótlék 
elosztásánál a boltkezelő kivételt 
tegyen.

tojást és 557 kiló rongyhulladó- 
kot vásárolt a szövetkezet. A 
szövetkezet vezetősége meg tudta 
értetni a dolgozó földművesekkel 
.azt, hogy ha árufeleslegüket a 
szövetkezetnek adják el, akkor 
az árdágítók,’ a feketézők, a lánc- 
és zúgkereskedők elleni küzdelem 
katonái. Ezenkívül igen sok időt 
nyernek, amit termelékeny mun
kával tudnak hasznosítani. Ke
vés árujukkal nem kell többé 40 
kilométert gyalogolniok a kolozs
vári piacig és vissza, hogy az 
árut ott értékesítsék. Megszaba- . 
dúlnak a felesleges fáradságtól, 
költségtől, mert a szövetkezet 
helyben vásárolja meg, jó áron a 
mezőgazdasági termékeket. S 
nemcsak pénzt ad a szövetkezet 
a terményekért, hanem olcsó tex
tilárut és más iparcikkeket is.

NAGYMENNYISÉGŰ

CSEREÁRU

munkatersenyeket inditamrik
bálványos váralj a —

(Levelezőnktől). A szamosmegyei 
Bálványosváralja község közalkal
mazottai az elmúlt napokban mun- 
kagyülést tartottak. A gyűlésen a 
jelenlévők megbeszélték azt, hogy 
méltómódon, munkával ünnepük 
Sztálin elvtárs születésének 70. év
fordulóját.

Ez alkalomból az ideiglenes bi
zottság versenyre hívta ki a szom
szédos Mikeháza és Csicsógyörgy- 
falva községek ideiglenes bizott
ságait. A bálványosváraljai elemi 
iskola tanulói és tantestületének 
tagjai a bátoni elemi iskola tanu
lóit és tantestületi tagjait hívták 
ki versenyre, a tanulást, az osz- 
ztálydiszítést és a tisztaságot ille
tően. A bálványosváraljai iskolá
ban sz egyes osztályok és tantes
tületi tagok is versenyre léptek 
egymással. Szász Lajos, az Iskola

V-ik osztályának tanítója decem
ber 21 tiszteletére ünnepi faliúj
ságot készít és közreműködik a 
kultúrotthon feldíszítésében. Bá
torai Aranka, a kisbátoni elemi 
iskola tanítónője, vállalta, hogy 
december 21 tiszteletére a község 
Írástudatlanjainak 90 százalékát 

. betűvetésre tanítja. A balványos- 
váraljai ideiglenes bizottság tagjai 
közül Szakács Ida tisztviselőnő 
vállalta, hogy Sztálin elvtárs szü
letésnapja tiszteletére irattározni 
fogja az összes elintézett aktacso
mókat Pobolyán Ágoston azt vál- 

. lalia. hogy elintézi a hátralékban 
levő levelezést.

A versenykihívásokat a felek 
elfogadták, hogy minél méltóbban, 
versenyszerű munkával készülje
nek Sztálin elvtárs 70. születés
napja megünneplésére.

Csatlós István.

Az értékesítő osztály sikerrel dolgozik
szulyt, 702 kilő krumplit, 206 
kiló árpát, 93 kiló búzát, 220 kiló 
zabot, 36 kiló rozsot, 112 kiló ku
koricát, 68 kiló napraforgót, 74 
kiló tökmagot, 20 kiló kenderma
got, 211 kiló túrót, 2589 darab

Komoly sikerei vannak a szö
vetkezetnek a mezőgazdasági ter
mények begyűjtése terén. Nagy
mennyiségű gabonát és más ter
ményt vásárolt össze. Az elmúlt 
kéthónap alatt 1163 kiló pa-

Soli liîcsâ í a megy

A gyalui szövetkezet a feht- 
emlitett termények ellenében 
az ellenérték kifizetése mellett 
nagymennyiségű) textilárut osz
tott szét azok között, akik ter
ményfeleslegüket a szövetkezet 
utján értékesítik. 254 
kartont, közel 100 m éteri

• nelt, 127 méter barcbetet, 230 
méter sárgagyolcsot, 224 
tér fehérvásznat, 873 karika 
cérnát, nagymennyiségű férfi-, 
női- és gyermekharisnyát osz
tott ki.

Beszédes számok ezek, bizo
nyítják azt, hogy a gyalui szö
vetkezet értékesítő osztálya 
jól működik. Szolgáljon példa
képpen azoknak a szövetkeze
teknek, ahol az értékesítő osz
tályok még nincsenek jól meg
szervezve, ahol a szövetkezeti 
vezetőség nem végzett kellő 
felvilágosító munkát a dolgozó 
földművesek között, hogy azok 

. terményfeleslegüket a szövet
kezet utján értékesítsék.

Koíoes megy® túlhaladta 
a mélyszántása tervet

méter 
fia-

mé-

KOLOZSVÁR. — Kolozs me
gyében a helyi ideiglenes bi
zottságok és tömegszervezetek 
felvilágosító munkája nyomán 
a falusi dolgozó földművesek 
egyre nagyobb eredményeket 
érnek el az őszi mezőgazdasági 
munkálatok során. A dolgozó 
földművesek a mélyszántási 
terv túlszárnyalásáért egymás 
között munkaversenyeket szer
veztek. A versenyeket kiszélesí
tették községekre és járásokra 
is.

A legutóbbi jelentésekből H-

tűnik, hogy a kolozsmegyei dol
gozó földművesek a mélyszán
tást tervet 102.7 százalékban Tel
jesítették. Ebben a munkában a 
mócsi járás vezet, ahol a verse
nyek következtében elsőnek fe
jezték he a mélyszántást

A mélyszántási munkával 
egyidejűleg a föld trágyázását 
is elvégezték a dolgozó földmű
vesek. December 2-ig 14.358 hek
tár területet trágyáztak meg, 
125 százalékkal többet az elő
irányzatnál.

Hdolgazü 6ietszînvonaîâna!ț emelési fisz IániínaR hozzá a

A takarékos embernek mindig. Az eredmények szépek, de nem 
van pénze. Félre tett lejek, bank- kiélégítőek. Tudjuk jól: a dolgozó 
jegyek. földművesek a tőkés-földesúri

Igen ám, de a ládafiában vagy rendszer idején gyakran ráfizet
tek arra, hogy bankba tették meg
takarított pénzüket. A bank meg
bukott, a tőkés igazgatók és a 
földesurak saját vagyonukat meg
mentették, de elúszott a dolgozók 
pénze, mert a tőkés igazgatók 
adósságukat azzal fizetik ki. Ma 
más a helyzet. Nem magántőkése» 
ké a bank, a dolgozó népé a pos- 
tatakarék. A dolgozó nép pedig jól

■ vigyáz o közösség és a dolgozók 
személyi tulajdonára.

Egyre bővül a postatakarékpénz
tár hálózata. A városi és falusi 
dolgozók életszínvonala egyre 
emelkedik. Már jut pénz a taka
rékba is. Ezért , a postatakarék a 
dolgozó földművesek segítségére 
siet. Fiókokat létesít a járási szék
helyeken. Az elmúlt napokban 
Bánffyhunyadon nyílt meg az új 
fiók .

De mit sem érne a postatakarék
pénztár, ha a dolgozó földműve
sek nem használják Ezért az ide
iglenes bizottságoknak és a fő- 
megszervezeteknek felvilágosító 
munkát kell végezniük. Fel kell 
hivniok a dolgozó földművesek fi
gyelmét arra, hogy a surgyéban, 
vagy a ládafiában őrzött pénz nem 
használ semmit. A postatakarék
pénztárba helyezett összegek 
azonban nemcsak a befizető, ha
nem az állam, az össze*  dolgozók 
javát szolgálják.

Éppen ezért a dolgozó földmű
vesek minél többen, minél nagyobb 
összegeket fizessenek be. A meg
takarított pénz jól fog a háznál. S 
a postatakarékpénztár a legjobb 
eszköz a takarékosságra

NAGY B. ISTVÁN.

a surgyéban lévő pénznek nem 
veszi senki hasznát. Amíg ott ül, 
— a ládafiában, vagy a surgyé 
alatt — nem kamatozik. Hogy 
ilyesmi ne fordulhasson elő, hogy 
a pénz kamatozzék — az állam a 
dolgozók segítségére sietett. Át
szervezte a postatakarékpénztárt.

A postatakarékba betett pénz 
gyümölcsöző, öt százalékos kama
tot kap utána a betétes. Pénze biz
tos helyen van, bármikor kifizetik 
számára. Nem fordul elő többé az, 
ami a múltban volt, hogy késede
lemmel fizeti ki a postatakarék a 
letétbe helyezett összeget. Ma már 
azonnal fizet.

Nemcsak a befizető számára 
gyümölcsöző, a postatakarékba he
lyezett pénz. A közönség számára 
is, Amíg a postatakaréknál van, 
addig áz állam használja, forgatja. 
Utakat, hidakat, iskolákat épít a 
letétbe helyezett pénz forgatásából 
származó jövedelemből. Az pedig 
minden dolgozó haszna, a befize
tőé is.

Sok kicsi sokra megy — tartja a 
közmondás. Ez helytálló. A posta
takaréknál nem arról van szó, 
hogy a dolgozó földművesek csak 
nagy összegeket fizessenek be Há
rom-négyszáz tejes betétek is jö
vedelmeznek, a befizetőnek, s az 
államnak is. 4 300—100 lejekből 
nagy összeg gyűl össze. Az apahí- 
dai járásban néhány nap alatt 
75.300 lej gyűli Össze apró beté
tekből. Gyaluban 49 000 lej. Hidal- 
máson 95.900 lejt helyeztek letét
be 8 nap alatt. Egeresen 93.000, 
Mőeson 71.609 lej gyűlt össze. fék)

'•)

önkéntes munkával 
vízvezetéket építenek 

Kidén
KIDÉ. — (Levelezőnktől.) Kidé 

község dolgozó földművesei az 
ideiglenes bizottság és a tömeg
szervezetek felvilágosító munkája 
nyomán, eleget tettek hazafias 
kötelességüknek, a burgonyabe- 
szolgáltatásnak. Ezt. és a napra
forgótermés feleslegének beszol
gáltatását hiánytalanul teljesítet
ték a község szegény- és közép
parasztjai. A mélyszántást is elvé
gezték. A még kedvező időjárást 
kihasználva, a mélyszántási terv 
túlteljesítésén fáradoznak Kidé 
dolgozó földművesei.

Most önkéntes munkához fogtak 
hozzá a község dolgozó földműve
sei. Az ideiglenes bizottság kez
deményezésére vízvezetéket ép!le
nek. A község szélétől 600 méterre 
levó jó és bővizű kútnak a vizét 
a községbe vezetik. Ezt a munkát 
azonban átmenetileg kénytelenek 
voltak megszakítani, mert 1500 
kiló cement hiányzik befejezésé
hez. A cement beszerzéséről a ko- 
lozsmcgycl ideiglenes bizottság 
gondoskodik. így n község dolgozó 
földművesei rövidesen 
ezt a nagyfontosságú 
munkát.

befejezik 
önkéntes

Kis* Vince.

lúd- és kacsahfzlalésssI
Beérett az uj kukorica és bőven termett. Kifejlődtek viziszámya- 

saink, a ludak és kacsák is. Elérkezett hizlalásuknak az ideje. Dolgozó 
földműveseinknek ez mindig haszn os mellékfoglalkozása, mert kukori
cafölöslegüket eme szárnyasok hizlalásával jól értékesíthetik. Jobban, 
mint ha eladnák, vagy ha sertést hizlalnának. De ezen túl a városi dol
gozók is jól járnak. A hizlalt ludban vagy kacsában megfizethető 
árért Ízletes húst és zsírt kapnak.

A hizlalásnak kétféle módja ismeretes: az önhizlalás és a tömés, 
vagy kényszerhizlalás. Az önhizlal ást rendszerint fiatal állatoknál 
nyáron alkalmazzák, amikor is ink ább ízletes húst kivannak termelni. 
Ehhez képest a felhasználandó takarmány: főtt burgonya vagy répa és 
sós vízben, esetleg tejbe áztatott á rpe, buzakorpa, borsó meg zab ke
veréke. Az önhizlalás második felé ben már csak burgonyát és árpát 
etetnek. Ettől az eleségtől finom zs írszövettel átszőtt vastag izemréteg 
rakódik a csontokra.

Az . önetetésre szánt szárnyasok minél kevesebbet mozogjanak. 
Legjobb őket 10—12-es csoportban, jó levegőjű szűk helyre zárni és 
megfelelő számú ék-alaku etetőben annyi eleséget tenni eléjük, ameny- 
nyit tülekedés vagy egymás zavará sa nélkül 20—25 perc alatt elfő? 
gyasztanak. Az eleség időközben ne álljon előttük, mert elegendő ha 
reggel 7-kor és délután 4-kor kapn ak enni. Fontos azonban, hogy bár
mikor ihassanak tiszta ivóvizet, to vábbá felvehessenek finom kavicsot 
és faszéndarát amennyi szükséges, nehogy zavar álljon be emésztésük
ben, Elengedhetetlen követelmény az alom — szalma vagy finom ho
mok — tisztasága is, mert igy a toll se szennyeződik.

A 3—4 hétig tartó, jól sikerült önhizlalással a hazai fajtájú ludak 
legalább 2—2.5 kiló súlygyarapodás t érnek el. A kacsák ritkán viszik 
3 hétnél tovább és nem is vesznek föl 1.5—1.75 kilónál többet. Lihe- 
gésük, faroktollaik szét'.erjesztése, továbbá, hogy nem szívesen állnak, 
jelzi az értékesítés idejét. Súlyúk U yenkor 3—5 kg.

A zsírra hizlalásnak kizárólagos takarmánya a fél napig sós víz
ben áztatott és kissé megzsirozott nagyszemü kukorica. A hegyes 
csiravégü szemek nem alkalmasak, mert töltéskor felsérthetik t nye
lőcsövet. Zsírra hizlalás esetén úgy .mis a kellő mennyiségű kukorica 
csak töméssel juttatható a lúd, va gy kacsa begyébe. Kacsák 2—2 hét 
alatt 10—15 kilő kukoricát 20 száz aljékos átlaggal értékesítenek. Lu
dak már 3—4 hétig is tömhetők, m ely idő alatt — bár napi háromne
gyed kiló kukoricát is clfogyaszta nak — napi gyarapodásuk ritkán 
terjed 11—12 dekánál többre, annak ellenére, hogy a nagyobb fajta 
lúd tömésére 25—30 kiló kukorica h rámegy.

Napi kétszeri tömés teljesen cl égendő, de újabb tömés előtt min
dig meg kell győződni arról, hogy a begy üres-c? Ha nz előző töméskor 
bejuttatott kukorica még nincs me gemésztve, az újabb töméssel várai 
kclL

Elősegíti a 16 emésztést az, ha a szárnyasok tetszés szerint, fel
szedhetnek az elét Ilik levő finom le avlcsból és farzéndnrából. továbbá 
akkor és annyit Ihatnak, amennyit éppen kívánnak. Szomjúságukat 
ugyanis fokozza a sós vízben duzz nsztott kukorica, viszont a szomjér- 
ze: kielégítésének következménye a máj megnagyobbodása. Tnpasz’nlat 
igazolja ugyanis, hogy a j 
zsírja mellett 1 kilós mája

Tömés céljából a ludat, 
dérrel megfelelő szélességű 
nyitva tartott szájba jobb 
a begybe segítik a szemeket. Nagyobb hizlalókban töltőgépet használ
nak A 3—I literen tartály a begy bo lenyúló széles gumicsőben vég
ződik. Az adagot lábbal hajtott 
I’vcn gépnél 
c=ak 80—100

A hizlalt 
cjon'nkra és 
százalék, nz. ehető rószkre 80 száza lék jut. vagyis nz állatnak 03 
lékn 6rtéko<t.heló. Ilyen értékc.-.lth ctésl arányt egyetlen más b 
tunknál is lehet elérni. Szeghő Dénes

klelégitésének következménye a máj megnagyobbodása. Topa 
jól kitö mött 8—10 kilós tudnak 2—3 kiló 

szokott lenni.
vagy k ácsát ülő helyzetben csatlós hnve- 
kezelő- deszkára szor'tják. s a bal kézzel 
kézzel töltik, nw)<l a száj összefogása titán

rugós szerkezet továbbítja a bcr.;>br. 
naponta 900—1000 All ntot is meg lehet tölteni, míg kézzel 
darabot.
Ind vásárlása gnzdnsá cos. F.gy 9 kilós kfhlzótt hiúban 
belekre 12 százaléké». tolira a két to’l.'rprfivcl t ■ ■-útt t)

■ z..za- 
r:'l!a-



'Apróhnoeits szavanként 6 lej, szombaton 1 lej. legkisebb hirdetés díja 10 szóig 60 lej, szomoatoa 70 lej. 
Ker^keoeuni jellegű apróturdatea szavanként 10 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél

ADÂS—VÉTEL
ELADOK: Mikádónak fekete 

szövet, barna Ercitschwaniz-kel- 
me bundának vagy bélésnek, ne
héz. pizsamaselyem, fekete zsor
zsettselyem, kisestélyi ruha, bar
na .csipkeruha, szép matlassé-pon- 
gyola, tiszta selyem-nyaksál, kö
tött-kabát, 42-es fekete férfi fél
cipő, leánykának esőernyő. Cím 
a kiadóban. 9450

PERZSASZÖNYEGEK, össze: 
kötők eladók. Kossuth Lajos-utca 
32, bútorasztalos. ... 9517

MODERN dió-hálószobábutor 
eladó. Cim a kiadóban. 9520 

KÉTSZEMÉLYES sezion eladó.
Mikó-utca 8,, házfelügyelő. 9522 

KERESEK megvételre sötét
szürke vagy fekete férCruha-szö- 
vetet, esetleg kész uj ruhát, kö
zéptermetre. Magas árat fizetek. 
Barla István, Kossuth Lajos-utca 
9. 9526

MOZIGÉP, házivetltő eladó.
Dargalina (Fellegvári)-utca 1, ajtó 
3. 9531
• r -KIFO G ÁSTÁL A Hí . fekete;- - férfi 
télikabát eladó.- - Thăllmann-utca 
utca. 12, hátul, balra. 9532

ROLLÖ9 íróasztal uj állapot
ban eladó. Cim a kiadóban.

- Gr. 228
SZÉP, kombinált gyermekkocsi 

eladó. 24—25-ös fehér hócipőt ke
resek. Dacia-utca 3. I. emelet 4., 

-- 9527 
: FEKETE'. BÁRSONYT, fekete 
plüst, utánzóit perzsát veszek. 
Matei Aurelné, Zug-utca 7. Desz- 
kaptac. . .... / . 8528

KERESEK, megvételre- Töka
miét, (kanapét),- kétszemélyest, 
összecsukható!. Cim' a kiadóban.

20 lej pótdíj fizetendő.

HIGANYOS rQuaxz“-lámpát 
keresek} kölcsön, esetleg megvé
telre. Gyermek guminadrágot, 
nagyméretűt veszek. Érdeklődni 
6 óra után Reményi, Ciura-utca 
2. (Bejárat Május 1-utcából). 9537 

JÁTÉK-BÚTOR GARNITURA,
■ antik diófaágy, nagyon szép üve

ges vitrin, nagyon olcsón eladó. 
Ciura-utca 2. (Bejárat Május 1- 
utcából). 9137a

ELADÓ női irhakabát, szőrme- 
snuff. Kossuth Lajos-utca 20, ajtó

- 5. - ■: ' ’y - oJy.*.--*-  ■' '.a«-9538
ELADOK: ágybetét, öntöttvas 

fürdőkád; diványrugók. Dragalina 
(Fellegvárí)-utca 104. 9539

HOSSZÚ, férfi báránybőrbun- 
da, kombinált gyermekkocsi eb
adó. Dónát-utca 146 9543

JÓKARBAN -lévő, férfi télika
bát és egy női kabát eladó,. Bros
sai 11. Tkv (SÎ)

ELADÓ ágy,' éjjeliszekrény, 6 
darab tolipárna. Józsa Béla 20. 
; y Tkv (SÍ)

ELADÓK: ajtó, asztalterítő,
függöny, .^.h&tprbehuzőnak, aifcaV 
mas. -Bajza-utca-17, v' ■ 9540

ELADÓK: gyermekágy.• matrác- 
cal, női ruhák,.; cipő, hócsizma, 
esernyő, perzsaláb-bunda gyerek: 
játékok. Masaryk-utca 9, délután 
3—5-ig. ■ 9542

JÓKARBAN levő sezion eladó. 
Petru Ma’or 6. asztalosnál. 9551 
fl J4ÖI*  vtélikabátrszövetet,,bunda
huzatot -veszek. Racovita 56, teje- 

; fon: 27—25. y , 9541

ÁLLÁST KAPHAT
■ ;■ MINDENES,'■■főznittidÁ .irakáes- 
nőt ■ felyeszek. — Wilsan-utca,:;3a
földszint. 943®

HETI LOTO
t

A december 5-itó huzá- 
són a következő sző*  
mok nyertek:

61, 21, 77, 25. 39, 16, 90

Az e heti prémium: 
561.300 lej

MINDENNAPRA megbízható 
bejárónőt keresek. Cim a kiadó
ban. 9519

KÖZÉPKORÚ, betegápolásban 
jártas nőt éjszakára keresek. 
Szentgyörgy-tér 2, ajtó 5. Jelent
kezni délután 4—5 között. 9436 

RÓMÁN—MAGYAR' nyelvta
nárt keresek, aki naponta 1—2 
órát tanítana. „Nyelvtanár” jeli
gére. 9552

kCLÖNFÉLÉK
.DIÉTÁS ház’kosztot keresek a 

belvárosban. Címeket: „Kihor- 
dásra“ jeligére a kiadóba.

Tkv (SÍ)
ÜNNEPEKRE legpraktikusabb 

ajándék egy szép kép Sáráitól. 
Dózsa-utca 16. 9446/b

MENYASSZONYI ruhák, fáty- 
iek, koszorúk kikölcsönzése. 
„Dáhiia".- ■ Horea-ut 35. Tkv

HUSFÜSTÖLÉST, ■ sertésvágást 
felelősség melleit vállalok. Ká
dár-utca 10, hatul az udvarban.

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György- 

■utca 22. Tkv.

Csütörtökön, december 8-ón
este 8 órakor

A DTÁKHÁZ NAGYTERŰBEN AZ 
Állami Magvar Opera zeaelarâna^ 

sziwifowkus hangversenye 
Vezényel ■ CIPLfiN

Közreműködik HALMOS GYÖRGY zongoraművész

Műsoron : Goldmark: Uvertura Sakuntala nyitány 
Liszt Ferenc: Esz-dur zongoraverseny 
Csajkovszki: VI. Szimfónia

Jegyek elővéleben az AGES vezérűgynökségénél. 
Szabadság-tér 6.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI 
MAGYAR SZÍNHÁZ MÜSOllA:

Szerdán, december 7-én, este fél 
8 órakor: LUDAS MATYI. (He
tedszer).

Pénteken, december 9-én, este fél 
8 órakor: LUDAS MATYI. 
(Nyolcadszor.)

Szombaton, december 10-én, dél
után fél 4 órakor: BÁNYÁ
SZOK. (Nyolcadszor.) Ifjúsági 
előadás.

Szombaton, december 10-én, este 
fél 8 órakor: LUDAS MATYI. 
(Kilencedszer.)

Vesziiak:

A ko'ozsvóri kisăPa teiy sxtők szövetségbe való 
tőmörü’ése céljából 1949. dscenber 11-én déiolótf 10 
órakor Kolozsvár», Március 6-utca 8 szám alatt alakú.ó 
közgyűlést tartanak.

Tárgysorozat:
1. Alapszabályok elfogadása.
2. A vezetőség megválasztása.

egy párhuzamos 

precíz EsztErpapa i ot, 
csucstá' olság 1.500 mm.» 
a ’ernely magassága 
250 mm.

Zrdus'ria Chtmiro-Farma- 
ceuica ^’r. 3. Ko'ozsvár, 

Székeiy Mózes-u ca □ szám

Veozütiíc 
400 literes 
báiDijhortfát

TRIUMF, Kolozsvár,
Budai Nagy Antal 122 

Tecfont 18—10.
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Mély táplálómmal tudat- W 
|uM, hoty felejthetetlen j> 
édesanyánk, a szere:ö test
vér és rokon

ozv. Bélt’ky flladírné 
szül. Voíth Mária

1919 december 3-án 75 éves 
korában elhunyt.

Tcrncté o december 6-án, 
kertien dftlu án 2 órakor lesz 
a házsonjárdi temető nagy
kápolnájából.

A gyászoló család

fi
*4
s
i'i 
y

Hogyan történik a Népi Sorsjáték hozása Î
A húzást hivatalos bizottság jelenlétében tartják meg. A bimtui 

tagjai: a pénzügyminisztérium, az ilfovi ügyészség és az Altami Osz- 
lálysorsjáték képviselői, valamint a sorsolási teremben megjelent w._ 
zönség részéröl kijelölt két megbízott.

A húzás két urnából történik.
Az első urnában 8 golyó van, a melyek L 2, 3, 4, 5, 6; és 7 -ri

mák.
A második urnában 4 sor van, egyenként 10 golyóval, amelyek 

számozása: O-tól 9-ig bezárólag.
A 10 darab 200.000 lejes nyeremény kihúzása így történik: Az ur

nák megforgatásával a golyókat összekeverik, majd az első urnából 
kihúznak egy számot, például a 6-os számot, a másik urnából pedig 
kihúznak másik 4 számot, például: az 5, 9, 8 és 1-es számokat Az ered
mény: a 10 darab egyenként 200.000 lejes nyereményt a 65.981 számú 
sorsjegyek nyerték.

A golyóknak a saját urnájukba való visszahelyezése és újból való 
összekeverése után ugyanilyen eljárással történik a 20 darab egyen
ként 100.000 lejes, a 60 darab egyenként 50.000 lejes és 20 darab 
egyenként 20.000 lejes nyeremény kisorsolása.

Ha a nyerőszám 5 zéróból állana (0, 0, 0, 0, 0), a nyeremény azt » 
10 darab sorsjegyet illeti meg, ame lyek száma: 80.000.

A 400 darab 10.000 lejes nyeremény kisorsolására 5 darab egyen
ként 4 számjegyből állá számvégződést sorsolnak ki. összekeverik a 
golyókat és egymás után kihúznak négy számot, például az 5. 7. G, C 
számokat. A kihúzott számokat visszateszik az urnába, újólag összeke
verik azokat és négyszer egymás u tán újólag kihúznak 4 számot, pél
dául: 0, 0, 0, 0, — a 7, 3, 8, 2 — az 1, 9, 3, 6 és az 5, 9, 8, 1 számokat.

Az összes sorsjegyek, amelyek számai: 5700.0000. 7382, 1936 fel
5981, egyenként 10-000 lejt nyertek.

A 18 darab egyenként 5000 lejes nyeremény kisorsolásánál a fenti 
eljárás szerint 3 számjegyből álló egyetlen végződést húznak ki, pél
dául: 981 számú végződést. Az ossz es sorsjegyek tehát, amelyek 981 
számmal végződnek, egyenként 50 00 lejt nyertek.

A 2400 darab egyenként 2000 lejes nyeremény kisorsolására ugyan
ilyen eljárás szerint 3 számjegyből álló 3 számvégződést húznak kt 
például: 811. 981 és 633 számú végz ődéseket. Az összes sorsjegyek tehát, 
amelyek 811, 981, és 633 számmal végződnek, egyenként 2000 lejt 
nyertek.

Végül a 200 lejes nyeremények kisorsolására egyetlen számvégző
dést sorsolnak ki, például az 1-es számot. Az összes sorsjegyek tehát, 
amelyek számvégződése 1-es, egyenként 2«0 lejt nyertek, tehát a sors
jegy árának kétszeresét.

Ilymódon sorsolják ki a 83 890 darab nyereményt, összesen 39 mil
lió 800.000 lej értékben, anihit azt a Népi Sorsjáték általános sorso
lási terve 1949 december havára előirányozza.

A nyeremények 20 000 lejnél na gyobb összegnél nem halmozhatók. 
Ellenben halmozás történhetik a 20.0 00 lejes és a számvégződéses csoport
ban. Példával világítjuk ezt meg: Aj a 10 darab 65.981 számú sorsjegy, 
amely — a fenti példa szerint — e gyenként 200.000 lejt nyert, 5981 
sorszámvégződésü lévén, 10.000 le jt is nyert, a 981 sorszámú végző- 
«ámu számmal is végződvén, külön déssel egyenként 2000 lejt és 1-es s 
200 lejt is nyert összesen tehát az ilyan száma sorsjegyek egyenként 
— halmozással — 217.200 lejt nyertek.

Ilyen összeg nyerhető tehát havonta a Népi Sorsjátékon, amelyben 
a sorsjegy ára darabonként csak 10 0 lej.

Munkás Mossgé
Ceáter-csatár

A legszórakoztatóbb szovjet sportfílm

Előadások; 3, j, 7 és 9 órakor

Popular és Uranla Mâzgăli
bemutafj’ák az »Ukrainfilm“ nagyszerű alkotását, a 

Találkozás a ringjon 
című érdekfeszitő filmremeket, romín és magyar táliratokkal 

Főszereplők: D. Sagal, V. Doronin, C. Gradopolov, 
C, Mihailov, N. Ivakin és Ada Ghelz 

Előadások kezdete: Popilarban: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10-kor 
Urániában: 3, 5, 7 és 9 órakor 

Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné

lett Loto
A december 28-1 húzáson 15-en nyertek egyenként 88.870 lejt, M 

683.050 lejc3 prémium felosztása 6orán,

Nyerőszámok: 28, 15, 69, 22, 62, BL

Kik a szerencsés nyerők?

Buletinszám: Játékkomblnácló:

Scria Oa 779.552 62. 66. 69
733.180 15, 22, 28
793 505 15, 28. 66
798.VJ6 15, 68, 28
80b 419 62, 84. 28
8.2 012 22, 69. 66
826.796 69. 60, 23
830.429 84, 22, 66
833 342 66. 15. 84

OP 117.786 22. 23. 66
121.370 15, 84. 62
127.550 15, 22. 28
128.706 15. 62. 81

P 135 078 13, 22, 66
135.263 62, 84 28
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